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Notulen Openbare raadsvergadering gemeente Krimpenerwaard 

 

Algemeen: 

Datum: 22 september 2015 

Tijd: 20.00 – 00.05 uur 

Locatie: Raadzaal gemeentehuis te Lekkerkerk 

 

Aanwezig: 

Voorzitter: Burgemeester T.P.J. Bruinsma 

Griffier: de heer K.E. Driehuijs 

Leden: CDA: de heer J. Dekker, de heer K. Larooij, de heer F.J.J. Mone en de heer J.H. Verkerk 

 ChristenUnie: de heer B. Anker, de heer A.H. van Dorp en mevrouw N.E. Van Zijl-Vuijk 

 D66: de heer A. Bening en mevrouw E.J. Jaspers 

 Gemeente Belang Schoonhoven: mevrouw A. van Buren-van der Heiden en de heer P. Heerens 

 Pro Krimpenerwaard: de heer A. Struijs 

 PvdA: de heer R.J. Geleijnse, mevrouw G.J. Goudriaan-de Vries en mevrouw M.A.C. Willems 

 SGP: de heer J.W. van der Ham, de heer D.C. Koelewijn, de heer J. Verburg, de heer 

H.W. Wassink en de heer A. van der Wende 

 VGBK: de heer Y. van Dortmont, de heer P. van der Hek, de heer J.C. de Keuning, 

de heer W. Pannekoek, de heer B. Schamper, de heer W.J. Schoof en de heer L.A. de Wit 

 VVD: de heer G.J.W. Hamel, de heer M.J. van Kersbergen, mevrouw M. Verduijn-van 

Houwelingen en de heer R. van der Wilt 

Wethouders: mevrouw D. Blok, mevrouw R. Boere, de heer J. Neven, mevrouw L. Sleeuwenhoek en 

de heer J. Vente 

Secretaris: mevrouw M. Plantinga 

Griffie: mevrouw P.A.M. Goedvolk en mevrouw M. Metz 

Notulist: mevrouw P. Heijne, Dria 

 

Insprekers: mevrouw N. Klinge en mevrouw S. van Rooy, bij agendapunt 4 

 

 

 Historische anekdote 

De heer Hamel (VVD) vertelt dat zijn vrouw initiatiefneemster is van het project in Schoonhoven om de 

rotonden te voorzien van zilverkunst.  

“Het idee was een visitekaartje te maken voor Schoonhoven Zilverstad. Dit project heeft vijf jaar geduurd. In 

die vijf jaar is een stichting opgericht, de ontwerpwedstrijd georganiseerd, zijn de technisch realiseerbare 

ontwerpen uitgezocht en de vergunningen en financiën geregeld. De spanningen liepen de laatste maanden 

hoog op. Op 5 september 2015 werden de eerste twee rotondeobjecten onthuld. Het was een prachtige 

bijeenkomst op de meest westelijke rotonde van Schoonhoven. De onthulling werd verricht door de 

Commissaris van de Koning. De burgemeester had een interview met de ontwerpster van de trouwringen. 

Mijn vrouw heeft staande op de rotonde uiteraard ook gesproken. Veel raadsleden waren hierbij aanwezig. 

Het kunstwerk bestaat uit twee ineengevlochten trouwringen. Mijn vrouw vertelde daarbij dat het een 

prachtig uitgangspunt is van de trouwringenroute in Schoonhoven, maar omdat het de rotonde is richting 

Bergambacht is tevens sprake van een symbool voor het huwelijk tussen Schoonhoven en de 

Krimpenerwaard. Dat ontlokte een toeschouwer de woorden: “Nou dat was dan zeker een motje.” Dank u 

wel.” 

 

Mevrouw Goudriaan zegt toe tijdens de raadsvergadering op 3 november 2015 een historische anekdote te 

vertellen. 

 

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen en belangstellenden welkom bij de 

raadsvergadering van gemeente Krimpenerwaard. 

 

 Mededelingen 

De voorzitter heeft geen mededelingen 
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1.a Bekrachtiging van de geheimhouding 

De raadsleden bekrachtigen de geheimhouding van de nieuw toegevoegde stukken. 

 

2. Moment van stilte 

De voorzitter: Ik verzoek de aanwezigen een korte stilte in acht te nemen waarbij eenieder zich op zijn of 

haar gewenste wijze kan voorbereiden op de vergadering. 

 

3. Vaststellen van de agenda 

De voorzitter stelt voor agendapunt 22 na agendapunt 4 te bespreken. 

 

De heer Struijs (PK) verzoekt agendapunt 23, de motie over de vluchtelingen, eerder te behandelen. 

 

De voorzitter stelt voor agendapunten 22 en 23 na agendapunt 4 te bespreken. 

 

De agenda wordt met deze wijzigingen vastgesteld. 

 

Burgemeester Bruinsma draagt het voorzitterschap voor de behandeling van agendapunten 4, 22 en 23 

over aan de heer Van der Ham. 

 

4. Spreekrecht burgers 

Mevrouw Klinge heeft op 23 juni 2015 ingesproken tijdens de commissievergadering. Destijds heeft zij haar 

ongenoegen geuit over de uitlatingen van de heer De Haas, teamchef politie Krimpenerwaard, en 

waarnemend burgemeester Bruinsma in de pers. 

“De heer De Haas stelde in de pers dat de politie met betrekking tot de zwanendriften wel degelijk 

handhavend heeft opgetreden en dat er processen-verbaal zijn opgemaakt. Burgemeester Bruinsma stelde 

in de pers dat de handhaving een probleem werd door de omvang van de gemeente en de beperkte 

politiecapaciteit. De heer De Haas zette mij, met zijn uitlatingen in de pers, weg als een leugenaar. Ik heb 

sinds 2008 tientallen keren de politie gebeld als de zwanendrifter zonder mijn toestemming op mijn land 

illegaal wilde zwanen ving en/of de jongen daarvan illegaal leewiekte of zich op grondgebied bevond 

waarvan ik wist dat hij geen toestemming had van de eigenaar. Op al deze telefonische meldingen is de 

politie niet één keer komen kijken. Er zijn video-opnamen die ik vanavond niet mag laten zien. Daarop is te 

zien dat de zwanendrifter aan het werk is en dat ik aan het bellen ben. Vervolgens komt er geen politie. De 

zwanendrifter parkeert zijn auto op mijn erf en hij staat op mijn erf. Ik bel de politie omdat ik hem weg wil 

hebben, maar de politie komt niet. 

Ik steun de motie van Pro Krimpenerwaard omtrent een extern onderzoek naar het functioneren van het 

politiekorps Krimpenerwaard als het gaat om de handhaving van de Flora- en Faunawet en de Wet dieren. 

Als er fouten zijn gemaakt in het optreden van de politie inzake het zwanendriften is het verstandiger om 

het toe te geven, want dan hoef ik hier niet meer te komen. Het verkondigen van leugens maakt dat ik hier 

aanwezig ben. Ik heb de meldingen vanaf 2008 niet verzonnen. Ik vind het verdacht worden. Nederland 

speelt een grote rol in de illegale vogelhandel. Ik begin te denken dat er meer achter zit. Zijn er 

politieagenten omgekocht? Zijn er andere zaken die het licht niet kunnen verdragen? Waarom houdt de heer 

De Haas vol dat er door de politie al die jaren handhavend is opgetreden? Een extern onderzoek kan 

aantonen dat het aantal processen-verbaal uit het verleden betreffende strafbare feiten waarover de heer 

De Haas het heeft, nul is. Bij die strafbare feiten hoort een gevangenisstraf van zes jaar. Het gaat om het 

illegaal vangen en ringen van wilde jonge dieren en het illegaal uittrekken van slagpennen bij de zwanen. De 

zwanendrifters hebben al deze jaren hun gang kunnen gaan omdat de politie Krimpenerwaard niet over de 

benodigde kennis, ervaring en middelen beschikt om deze strafbare feiten te herkennen, op te sporen en te 

handhaven. 

Ik ben geen over-fanatieke dierenliefhebster die op alles en iedereen inhakt. Ik heb veel respect voor de 

zwaar onderbetaalde politieagenten die iedere dag hun leven in de waagschaal zetten voor mijn veiligheid. 

Door de uitlatingen in de media is bij mij een gevoelige snaar geraakt. Ik heb de politie tientallen keren 

gebeld. Ik vind het niet prettig om voor leugenaar te worden uitgemaakt. 

Ik hoop dat er een extern onderzoek komt, al is het om aan te tonen dat in het verleden geen enkel proces-

verbaal is opgemaakt. De heer De Haas dient dan zijn uitlatingen in de pers te rectificeren.” 

 

Mevrouw Van Rooy heeft eveneens respect voor het werk van de politie. “Daarover mag geen misverstand 

bestaan. 

Het gaat vanavond om de vraag of de gemeenteraad de motie van Pro Krimpenerwaard steunt. In de motie 

wordt gevraagd om een extern onderzoek naar het functioneren van het politiekorps inzake handhaving 
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zwanendriften. 

Er wordt in de media of door de politie gesteld dat de politie geen taak heeft ten aanzien van het 

zwanendriften. Dat is onjuist. In de diverse Kamerbrieven van staatssecretaris Dijksma staat klip en klaar 

dat de politie en de Voedsel- en Warenautoriteit een handhavende taak hebben. 

Tijdens de laatste commissievergadering stelde burgemeester Bruinsma dat ik volgens hem nog geen flinter 

bewijs heb dat de politie Krimpenerwaard ten aanzien van strafbare feiten inzake het zwanendriften niet 

dan wel ondeugdelijk zou hebben gehandhaafd. Er zou geen sprake zijn van niet-integere agenten binnen 

dit korps. Omdat mijn spreekrecht voorbij was, kon ik hierop helaas niet reageren. Ik heb een zeer groot 

aantal bewijzen, onder meer op beeld, dat de feiten kloppen. Ik legde met gevaar voor eigen leven tal van 

strafbare feiten vast inzake het illegaal vangen, mishandelen, leewieken, ringen en verhandelen van wilde 

zwanen gepleegd door de zwanendrifters. Ik heb dit aan de kaak gesteld. Naar aanleiding van mijn beelden 

heeft het Openbaar Ministerie vorig jaar besloten een geheim strafrechtelijk onderzoek naar zwanendrifters 

te verrichten. Mijn rol is veel meer dan de schertsende wijze waarop ik in de publiciteit als soort 

dierenactiviste wordt afgeschilderd. Daarvan is geen sprake. Mijn onderzoek is gegrond met een feitelijke 

onderbouwing van een groot aantal strafbare feiten. Ik heb jarenlang het werk gedaan van de politie en de 

Voedsel- en Warenautoriteit. De heer Graus, Kamerlid namens de PVV, maakte hierover tijdens de tweede 

uitzending van EenVandaag een treffende opmerking. 

Ik ben tijdens het filmen van de illegale praktijken van de zwanendrifters een aantal keer zwaar mishandeld. 

Ik heb daarvan aangifte gedaan. Naar aanleiding van één van de aangiften besloot een zwanendrifter om 

een valse aangifte van stalken tegen mij te doen. Het verbaasde mij bijzonder dat politie Krimpenerwaard in 

recordtempo de aangifte van stalken oppakte maar het naliet om een deugdelijk feitenonderzoek te doen 

naar deze aangifte. Uit de stukken van het strafdossier blijkt dat het door mij ingediende beeldmateriaal 

door de politie niet is onderzocht. Binnen dertien dagen nadat ik mijn films bij de politie had ingediend, 

werd ik gedagvaard voor de strafrechter vanwege stalken. Inmiddels heeft het Openbaar Ministerie 

onomstotelijk camerabewijs ontvangen dat de zwanendrifter een valse aangifte van stalken heeft gedaan. Ik 

heb bewijs aangeleverd dat de politie ieder deugdelijk feitenonderzoek heeft nagelaten. Op mijn eigen 

camerabeelden is te zien dat de zwanendrifter twee mobiele telefoons bij zich had. Met de ene telefoon 

stuurde hij mij anonieme sms-berichten om mij naar een bepaalde locatie te lokken. Als ik daar aankwam, 

was hij daar aanwezig. Op 25 augustus 2015 stuurde hij het eerste anonieme sms-bericht. Ik trof hem daar 

aan. Ik heb 112 gebeld. De politie kwam niet. Na veertig minuten nogmaals 112 gebeld. Na ruim een uur 

kwam de politie vanuit de richting waarin de zwanendrifter was vertrokken. Later bleek uit eigen beelden 

van de zwanendrifter dat hij telefonisch een melding van stalken tegen mij had gedaan. Het bijzondere is 

dat de agent die ter plaatse kwam de zwanendrifter zeer amicaal begroette. De indruk werd gewekt dat de 

heren elkaar goed kenden. Een paar maanden later moest ik als verdachte op het politiebureau komen en 

uitgerekend deze agent heeft mij verhoord voor het stalken. Beide keren heb ik de agent op de hoogte 

gebracht van de anonieme sms-berichten die van de zwanendrifter afkomstig zijn. Daarnaar is geen 

onderzoek gepleegd. Ik heb het Openbaar Ministerie hard bewijs overhandigd dat de zwanendrifter een 

valse aangifte van stalken heeft gedaan. Het is uitermate kwalijk dat de agent essentiële feiten uit twee 

processen-verbaal heeft weggelaten. Dit heeft tot gevolg gehad dat ik ben vervolgd. Door het willens en 

wetens weglaten van essentiële feiten uit het proces-verbaal terwijl dat op camera is vastgelegd, moet ik 

voor de rechter komen en zie ik mij voor hoge kosten geplaatst. 

Al zou de gemeenteraad besluiten de motie van Pro Krimpenerwaard niet te steunen, dan vind ik mijn eigen 

weg in het strafrecht. Ik ben met de agent en het politieteam dat hem de hand boven het hoofd houdt, nog 

lang niet klaar. 

In het Reformatorisch Dagblad stond een artikel van twee pagina’s over een dierenhandelaar en een 

zwanendrifter in de Krimpenerwaard. Van beide heren is op camera feitelijk vastgelegd dat zij zich 

stelselmatig schuldig maken aan illegale handel en vangsten van wilde knobbelzwanen. Hierop staat een 

gevangenisstraf van zes jaar. Ik heb daar nimmer de politie gezien. 

Het is een misverstand dat het lijkt dat de Voedsel- en Warenautoriteit handhaaft ten aanzien van het 

zwanendriften. Dit waanbeeld moet uit de wereld worden geholpen. De Voedsel- en Warenautoriteit doet 

niets. De afgelopen maanden hebben ze drie invallen gedaan en 145 zwanen in beslag genomen. 

Tweederde van deze zwanen betroffen mijn eigen opsporingsonderzoek. Ik heb geëist dat men ter plaatse 

zou komen. Met veel hangen en wurgen zijn ze geweest en hebben ze de wilde zwanen gevonden. Ik heb de 

afgelopen weken talloze meldingen voorzien van bewijzen en getuigen bij de Voedsel- en Warenautoriteit 

gedaan. De Voedsel- en Warenautoriteit antwoordt dat de meldingen niet ontvankelijk worden verklaard 

omdat ik geen stichting ben. Dat was een niet eerder gehoorde nieuwe variant. Omdat de Voedsel- en 

Warenautoriteit niets doet met de meldingen, is het van belang dat de politie de ogen open blijft houden en 

handhavend gaat optreden. 

Ik heb aangeboden de politie te helpen en te leren op welke zaken ze kunnen letten. Vanuit de lokale politie 



 

 

 

pagina 4 van 26 

is mij dat al een paar keer verzocht. Als ik instem met het verzoek, hoor ik er verder niets meer van. Dat is 

jammer.” 

 

De heer Heerens (GBS) begrijpt dat de politie niet zoveel in actie is gekomen omdat het nieuwe materie 

betrof die moest worden uitgezocht. Dit onderwerp is eindeloos in de raadzaal besproken. Het lijkt erop 

alsof het meeste in kaart is gebracht. Mevrouw Van Rooy vertelt dat de houding van de politie niet is 

gewijzigd. Het enige wat de politie stelt, is dat het verhaal van mevrouw Van Rooy niet klopt. 

 

Mevrouw Van Rooy antwoordt dat de politie de strafbare feiten niet kan herkennen als kennis en ervaring 

ontbreekt. Het is dan ook niet mogelijk om opsporingen te doen. Daarom is een praktijkles of zijn tips 

belangrijk. De zwanen in de Krimpenerwaard zijn afhankelijk van mensen die melding doen bij de politie en 

politieagenten die ter plaatse onderzoek verrichten. 

 

22. Motie vreemd aan de orde van de dag van Pro Krimpenerwaard: Extern onderzoek naar het 

functioneren van het politiekorps Krimpenerwaard 

De heer Struijs (PK) leest de oproep aan de burgemeester voor en meent dat het extern onderzoek kan 

worden uitgevoerd door de Rijksrecherche. 

Het Reglement van orde verbiedt het niet om beelden te tonen die als onderbouwing van de motie kunnen 

dienen. Pro Krimpenerwaard heeft hierover e-mails gewisseld met de griffie. In de antwoordmail van de 

griffie staat dat de burgemeester het tonen van beeldmateriaal niet toestaat. Het is niet duidelijk op grond 

waarvan dit niet wordt toegestaan. Wat is het standpunt van de gemeenteraad in deze? De beelden zijn 

essentieel om aan te geven wat hier aan de hand is. Als de gemeenteraad toestemming geeft voor het tonen 

van die essentiële beelden, verzoekt Pro Krimpenerwaard de behandeling van het onderwerp door te 

schuiven naar de raadsvergadering op 3 november 2015. 

 

De motie luidt als volgt. 

 

=== 

M15-30 inzake Extern onderzoek naar het functioneren van het politiekorps Krimpenerwaard 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard, in vergadering bijeen op 22 september 2015 

 

gehoord de beraadslaging en constaterende dat  

 vragen van Pro Krimpenerwaard d.d. 25 maart 2015 over illegale activiteiten met betrekking tot het 

zwanendriften niet of niet naar behoren door de burgemeester worden beantwoord; 

 de twee uitzendingen van EenVandaag een onthutsend beeld laten zien over de handhavingsmoraal 

van de politie; 

 dierenarts en klokkenluider, mevrouw Van Rooy, op een overtuigende wijze inzicht geeft in de wereld 

van de zwanendrifters (zwanenmishandeling) en de houding van de toezichthouders; 

 in de commissievergadering van 9 juni jl. het onderwerp zwanenmishandeling op verzoek van 

Pro Krimpenerwaard is besproken en het indienen van de motie is aangehouden in afwachting van de 

uitkomst van de gesprekken van drie politieke partijen en de klokkenluider met de burgemeester; 

 de burgemeester zelfs met de zwanendrifter en zijn vrouw uitgebreid heeft gesproken, terwijl die 

nota bene al ruim een jaar hoofdverdachten zijn in het strafrechtelijk onderzoek inzake een 

megafraude met zwanen en zich daarnaast beiden schuldig hebben gemaakt aan zeer zware 

mishandeling van de klokkenluider; 

 

is van mening dat 

 naast het verbod op het zwanendriften de handhaving van groot belang is om de 

zwanenmishandeling een halt toe te roepen; 

 zowel de politie als de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit een toezichthoudende taak hebben 

op de naleving van de Flora- en faunawet en de Wet dieren; 

 grote maatschappelijke onrust is veroorzaakt doordat de politie met betrekking tot de 

zwanenmishandeling al jaren niet adequaat handelt op meldingen van burgers; 

 

roept de burgemeester op 

per omgaande een extern onderzoek in te stellen naar het functioneren van het politiekorps 

Krimpenerwaard waar het betreft de toezichthoudende taak op de naleving van de Flora- en faunawet en de 

Wet dieren en de raad over de uitkomst te informeren; 
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en gaat over tot de orde van de dag. 

 

De motie is ondertekend namens de fractie van Pro Krimpenerwaard. 

=== 

 

De voorzitter bevestigt dat Pro Krimpenerwaard heeft verzocht tijdens de raadsvergadering beelden te laten 

zien om de motie te adstrueren. Daarvan is gezegd dat het niet wordt toegestaan vanwege de omgekeerde 

reden van Pro Krimpenerwaard. Omdat het Reglement van orde daarin niet voorziet, kan de burgemeester 

daarover een besluit nemen. De burgemeester heeft besloten dat niet toe te staan en heeft voorgesteld 

voorafgaand aan de vergadering de beelden waarover Pro Krimpenerwaard beschikt ter beschikking te 

stellen aan alle raadsleden zodat kennis had kunnen worden genomen van de beelden. Pro Krimpenerwaard 

is daarop niet ingegaan. Daarom is de situatie zoals deze nu is. Het voorstel is verdere discussie hierover in 

het presidium te voeren omdat zaken aangaande de orde in deze vergadering daar worden besproken. 

 

De heer Struijs (PK) stemt ermee in dat dit interessante element terugkomt in het presidium en dat het 

Reglement van orde op dit punt wellicht moet worden aangepast. 

Pro Krimpenerwaard vraagt toestemming om een geluidsfragment te mogen laten horen tijdens deze 

vergadering. 

 

De voorzitter meent dat voor audio-opnamen dezelfde regel geldt als voor beeldopnamen. Het Reglement 

van orde voorziet hierin niet. De discussie van zo-even gaat mutatis mutandis ook daarvoor op. Het voorstel 

is om een discussie in het presidium te initiëren over zaken waarin het Reglement van orde niet expliciet 

voorziet en die Pro Krimpenerwaard wil hebben geregeld. 

 

De heer Struijs (PK) zegt toe deze punten aan de orde te stellen in het presidium. Op het moment dat het 

presidium toestemming geeft de beelden te tonen of het geluidsfragment te laten horen kan daarvoor een 

agendapunt worden gemaakt voor de volgende raadsvergadering. 

Pro Krimpenerwaard heeft dit onderwerp tijdens de commissievergadering op 9 juni 2015 aan de orde 

gesteld. Pro Krimpenerwaard kondigde aan de motie in te dienen. De burgemeester zei direct geen 

uitvoering te zullen gaan geven aan deze motie. De kwestie is niet op de spits gedreven, maar er is gekozen 

voor overleg met de burgemeester en drie raadsleden. Dit kleine comité zou verder spreken met 

belanghebbenden. Dit is gebeurd. De burgemeester is in gesprek getreden met de twee zwanendrifters en 

hun familie die hoofdverdachten zijn in een strafproces. Pro Krimpenerwaard vindt het absoluut niet kunnen 

dat de burgemeester, het hoofd van de politie, het gesprek met die mensen aangaat. Dit is een extra 

argument om een onderzoek in te stellen naar het functioneren van de politie. Het optreden van de 

burgemeester dient feitelijk in het onderzoek te worden meegenomen. Een trap veeg je van boven naar 

beneden schoon. 

Pro Krimpenerwaard heeft het onomstotelijke bewijs van een persbericht waarin wordt aangetoond dat de 

politie niet handhavend optreedt aan de stukken toegevoegd. De heer De Haas heeft altijd gezegd dat uit 

intern onderzoek niets naar voren is gekomen. Kort daarna moest hij zijn excuses aanbieden aan iemand 

die meldingen had gedaan waarop niet adequaat is gereageerd door de politie. Het is de verwachting dat de 

korpschef nog veel excuses moet gaan maken. 

De opmerking van de burgemeester dat er geen flinter bewijs is in deze zaak, is absoluut niet aan de orde. 

Er is sprake van een overvloed aan bewijzen. Alles wijst erop dat onderzoek nodig is. Er is grote 

maatschappelijke onrust. Het is van belang om adequaat te handelen. 

Pro Krimpenerwaard heeft zich meermalen afgevraagd waarom de burgemeester handelt zoals hij handelt. 

Wat is de reden om te weigeren het onderzoek uit te voeren? Je staat eveneens pal voor je mensen door het 

onderzoek toe te staan waardoor politiemensen die uitstekend werk verrichten gevrijwaard worden van de 

enkeling die in deze in de fout is gegaan. Dat blijkt uit de beelden, vandaar dat dit hard en duidelijk kan 

worden uitgesproken. 

Pro Krimpenerwaard heeft besloten de motie in te dienen. Pas als de motie is aanvaard door de 

gemeenteraad volgt het antwoord op de vraag wat de burgemeester, als hoofd van de politie, doet met de 

motie. 

 

De heer Van der Wende (SGP) vindt het voor de discussie wenselijk dat de burgemeester eerst reageert op 

de motie. 

 

Burgemeester Bruinsma bevestigt dat de twee insprekers eerder hebben ingesproken en dat de motie eerder 
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in de raadscommissie aan de orde is gekomen. Het betreft een klacht over het politieoptreden. De beide 

insprekers tonen een enorme betrokkenheid. De betiteling klokkenluider als het gaat om het zwanendriften 

doet recht aan van mevrouw Van Rooy en haar inzet. Zij stelt op een niet aflatende wijze deze 

middeleeuwse methode van het houden van het wilde dieren in de vrije natuur aan de kaak. De 

Kamerverslagen en de antwoorden van de staatssecretaris op de door de Kamer gestelde vragen toont aan 

dat de in eerste instantie controlerende organisatie, de Voedsel- en Warenautoriteit, steken heeft laten 

vallen. Het gaat daarbij vooral over het leewieken van jonge zwanen. Dat is verboden en gebeurde zonder 

verdoving door zwanendrifters. De combinatie van die vaststelling, het niet nalaten dat aan de kaak te 

stellen en de publiciteit daaromtrent heeft ertoe geleid dat de staatssecretaris duidelijk heeft gemaakt dat 

het zwanendriften moet eindigen. Aan de hand van de contacten is dat de facto het geval. Er worden geen 

klachten meer ingediend. De zwanendrifters worden niet meer gezien of gehoord en lijken gestopt met hun 

activiteiten. De publicitaire aandacht voor de werkwijze van de zwanendrifters leidt tot een directe melding. 

Er is een schorsingsmaatregel genomen tegen degenen die in herkenbare auto’s van het 

Hoogheemraadschap zijn belast met het vangen van muskusratten. De familie die zich bezighoudt met 

zwanendriften verricht namelijk ook deze activiteiten. Omdat er twijfel is ontstaan of zij tijdens het vangen 

van de muskusratten eveneens hebben gezwanendrift, heeft de dijkgraaf besloten eerst te onderzoeken of 

deze ongewenste combinatie van activiteiten is toegepast. Tot die tijd zijn ze geschorst in de uitoefening 

van hun functie van muskusrattenvangers. 

De burgemeester is feitelijk geïnformeerd dat het Openbaar Ministerie zes verdachten gaat dagvaarden 

onder meer uit Benschop en Nieuwerbrug. Het is niet bekend wanneer deze zaak gaat dienen. De politie 

heeft de processen-verbaal aangeleverd die ertoe hebben geleid dat deze mensen worden vervolgd. Het lijkt 

verstandig eerst af te wachten hoe dit afloopt en de facto, en wellicht op enig moment de jure, te bezien 

wat de situatie is alvorens de burgemeester te vragen onderzoek te doen naar de politie. 

Een bijkomend belangrijk argument is dat de burgemeester hoofd van de politie is als het gaat om de 

openbare orde en veiligheid. Het gaat hier eerder om een strafbaar feit dan het in geding zijn van de 

openbare orde en veiligheid. Een officier van justitie gaat over een strafbaar feit. Een klacht moet dan ook 

daar worden ingediend. Mocht de klacht niet naar behoren worden behandeld, dan is het mogelijk daarover 

bezwaar in te dienen bij het Hof in Den Haag. 

Dankzij de inzet van minimaal één aanwezige in deze zaal is het zwanendriften opgehouden te bestaan. 

Binnenkort volgt een strafzaak met verdachten die zich met het zwanendriften hebben beziggehouden. Het 

is verstandig te wachten op de uitkomst van deze zaak alvorens te starten met een onderzoek. Een klacht 

moet worden ingediend bij de politie en/of het Openbaar Ministerie. 

Het college ontraadt de motie. 

 

De heer Struijs (PK) heeft goed naar de burgemeester als hoofd van de politie geluisterd. Het is goed dat er 

zes verdachten zijn en dat een uitspraak volgt. Het zij zo dat er een klacht kan worden ingediend bij de 

politie en/of het Openbaar Ministerie. Deze zaak sleept al jaren en de politie treedt stelselmatig niet 

adequaat op. Er is een aantal agenten bij betrokken. Dat zijn twee feiten. De beelden tonen aan dat het om 

een beperkt aantal agenten gaat die een strafbaar feit plegen omdat vanuit vriendschap wordt gehandeld. 

Als de burgemeester terugkijkt en ziet wat er is gebeurd, moet hij daar het zijne van willen weten en een 

onafhankelijk onderzoek instellen. Door de geweldige inzet van mevrouw Van Rooy en anderen is deze zaak 

in beweging gekomen, ondanks de tegenwerking van de politie. Zonder deze mensen was de situatie 

ongewijzigd gecontinueerd. 

Alle feiten bij elkaar nopen tot het instellen van een onderzoek. Dit kan naast de andere zaken en 

processen. Het een en ander sluit elkaar niet uit. Het pleit is de motie te steunen, ondanks het negatieve 

advies van de burgemeester. 

 

De heer Heerens (GBS) wil weten waarom de politiechef niet inspreekt tijdens deze raadsvergadering. Als de 

medewerkers van de politie worden beschuldigd moet de tegenwerping niet via de krant worden gemaakt, 

maar in de vergadering van de gemeenteraad. Het is spijtig dat er geen uitleg van de politiechef is 

gekomen. Als een inwoner van mening is dat de politie moet optreden en de politie laat het zitten, moet de 

inwoner klagen bij de politie en vervolgens bij het Openbaar Ministerie aantonen dat er problemen zijn. De 

gemeenteraad speelt een tweede rol in dit geheel. Dit is de reden om de motie niet te steunen, hoewel er 

alle begrip voor is dat onvoldoende door de politie is opgetreden. Het interne onderzoek naar een bepaald 

onderwerp in het politiekorps weegt zwaar. Gemeentebelang Schoonhoven heeft vertrouwen in de politie, 

maar de politie moet de procedures correct volgen. Als dat niet het geval is, moet aan de inwoners worden 

uitgelegd waarom dat niet wordt gedaan. De inwoners kunnen vervolgens de klacht een stap hoger 

neerleggen. 
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De heer Hamel (VVD) herinnert eraan dat de gemeenteraad vergadert. Het begint op een rechtszitting te 

lijken en dat kan niet de bedoeling zijn. Een onderzoek betreffende de integriteit bij de politie dient plaats 

te vinden door het Openbaar Ministerie. De VVD steunt de motie niet. 

Zwanendriften is net zoals wilde dieren in het circus. Het heeft lang geduurd voordat het werd verboden. 

Het is nu een landelijk fenomeen dat beide zijn verboden. 

 

Mevrouw Jaspers (D66) staat sympathiek tegenover de motie. D66 meent dat sprake moet zijn van een 

algemeen onderzoek waarin ook de VWA, de buurgemeenten en het algemene kennisniveau van de politie 

moeten worden meegenomen. Er kan niet worden ingegaan op individuele gevallen. 

 

De heer Geleijnse (PvdA) vindt deze vorm van dierenmishandeling een zeer ernstige zaak. De beelden zijn 

getoond op EenVandaag. Het is vreselijk hoe de zwanen worden mishandeld. Daartegen moet worden 

opgetreden. Het is goed dat zes verdachten zijn gedagvaard. 

De voorliggende motie is lastig omdat de gemeenteraad wordt gebruikt als middel om aan 

waarheidsvinding te doen. De politie moet de procedures op een goede manier volgen. Het PvdA-voorstel is 

om de politie toe te laten lichten wat hier is gebeurd en hoe de politie tegen de situatie aankijkt. De door 

Pro Krimpenerwaard toegezegde beelden zijn nog niet gezien. Het is een extreem zwaar middel om de 

politie door een extern bureau te laten doorlichten. De PvdA vindt het te vroeg om hierover op dit moment 

een besluit te nemen. Pro Krimpenerwaard wordt gevraagd de motie aan te houden. 

 

De heer Anker (CU) vindt het terecht dat in de commissie- en raadsvergadering veel woorden aan het 

onderwerp zijn besteed. De praktijk van het zwanendriften zoals dat de laatste tijd in beeld is gebracht, wil 

de ChristenUnie op deze manier niet in de Krimpenerwaard toestaan. Beelden doen vaak meer dan 

beschrijvingen. Gelukkig is de staatssecretaris het ermee eens dat het verbod voor heel Nederland moet 

gelden. Dat is een winst die grotendeels is te danken aan mevrouw Van Rooy, mevrouw Klinge en de 

anderen die zich voor deze zaak hebben hardgemaakt. De ChristenUnie is daarmee erg blij. De volgende 

vraag is hoe de gemeenteraad verder gaat met het onderwerp. Wordt gedacht in termen van afstraffing van 

zaken die in het verleden niet goed zijn gegaan binnen de politie, VWA of andere hierbij betrokken 

organisaties? Een andere optie is de woorden van mevrouw Van Rooy ter harte nemen en te bekijken hoe in 

de toekomst kan worden voorkomen dat degenen die met handhaving zijn belast daadwerkelijk over de 

benodigde kennis en vaardigheden beschikken.  

De ChristenUnie roept op tijdens deze vergadering niet te focussen op het aanwijzen van degenen die in het 

verleden tekort zijn geschoten, maar blij te zijn met de huidige situatie, namelijk dat de ontheffingen zijn 

ingetrokken en een strafrechtelijk onderzoek naar de zes hoofdbetrokkenen is ingesteld. De suggestie van 

andere fracties om de politie op te roepen meer aan communicatie te doen als het gaat om de beelden recht 

te zetten die leven in de media en vanavond worden gemeld door de insprekers, hoeft niet te worden 

vertaald in een groot extern onderzoek naar het volledige politiekorps van gemeente Krimpenerwaard. De 

discussie wordt daarmee niet vooruit geholpen. Het is tevens de vraag of het politiekorps daarmee het beste 

wordt uitgerust om in de toekomst aan goede handhaving te doen. De focus moet liggen op de toekomst, 

waarbij de politie haar verantwoordelijkheid neemt en uitlegt hoe het precies in elkaar zat. 

 

De heer Van der Wende (SGP) sluit aan bij de woorden van de ChristenUnie. De politie voert maandelijks 

driehoeksoverleg. Dit onderwerp kan in alle rust tijdens dat overleg aan de orde worden gesteld. Het is 

wenselijk de formele weg te volgen zoals deze is geschetst door de burgemeester. Wellicht is de uitkomst 

van het strafrechtelijk onderzoek voor de gemeenteraad voldoende om deze zaak af te sluiten. 

 

De heer Dekker (CDA) sluit zich aan bij de woorden van de ChristenUnie. Het CDA complimenteert mevrouw 

Van Rooy die een kanteling in de maatschappij teweeg heeft gebracht. De motie en de oproep van 

Pro Krimpenerwaard versterken de maatschappelijke onrust. Het CDA steunt de burgemeester in de door 

hem voorgestelde aanpak. 

 

De heer Schoof (VGBK) meldt dat Gemeentebelang in 2011 in de toenmalige gemeente Vlist een motie heeft 

ingediend om aan deze barbaarse methodiek een einde te maken. De fractie stond destijds alleen. VGBK 

durft niet te stellen dat het zwanendriften nu is gestopt. Het gebeurt nog steeds. Het leidt echter geen 

twijfel dat de goede weg is opgegaan. Dank aan degenen op de publieke tribune die hiervoor alle inzet 

hebben gepleegd. 

Er zijn fouten gemaakt in het verleden. Op dit moment loopt een strafrechtelijk onderzoek. Een half jaar 

geleden is Pro Krimpenerwaard gesteund, maar toen was de situatie volledig anders want toen mocht en 

kon alles nog. De vergunningen waren nog van kracht. De situatie is gewijzigd. Justitie is druk bezig met de 
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dagvaardingen. VGBK stelt voor om dit af te wachten en als de uitslag bekend is indien nodig hieraan een 

vervolg te geven. 

De communicatie van de politie naar de inwoners moet beduidend beter. Daarin is een manco opgetreden. 

De kennis was evenmin aanwezig. Dat zijn verbeterpunten. 

Het is van belang om te leren van fouten. Laat de politie er goed van doordrongen zijn dat ze een melding 

opvolgen. Dit leermoment moet worden meegenomen voor de toekomst. VGBK steunt de motie op dit 

moment niet. 

 

Burgemeester Bruinsma heeft Pro Krimpenerwaard eerder gewezen op de mogelijkheid om een klacht in te 

dienen bij de onafhankelijke klachtencommissie van de politie. In een klachtenprocedure wordt zeer gericht 

onderzoek gedaan. Iedereen krijgt de kans te spreken. Partijen worden opgeroepen. Uiteindelijk volgt een 

uitspraak. Waarom heeft Pro Krimpenerwaard geen gebruik gemaakt van deze mogelijkheid? Dan was er 

wellicht nu duidelijkheid over het vermeende, niet juiste of niet onafhankelijke optreden van de politie in 

deze kwestie. 

Voor elke organisatie, dus ook de politie, geldt dat de communicatie kan verbeteren. Als een organisatie 

onder een vergrootglas wordt gelegd, zijn er momenten waarvan achteraf kan worden gezegd dat ze beter 

hadden gekund. 

Het college heeft de politie gevraagd te reageren op één van de laatste uitzendingen waarbij het 

politieoptreden in beeld is gebracht. Bij de afdeling communicatie in Den Haag is op het hoogste niveau 

overleg gevoerd. De politie heeft nadrukkelijke redenen voor de gekozen weg. 

De opmerking dat de familie van de zwanendrifters zijn uitgenodigd voor een gesprek, trekt de 

onafhankelijkheid van de burgemeester in twijfel. Een burgemeester dient altijd beide partijen te horen in 

een zaak teneinde een compleet beeld van de zaak te krijgen en om de gemeenteraad volledig te 

informeren. 

 

De heer Struijs (PK) voelt zich geraakt door de opmerking dat de burgemeester in gesprek is gegaan met 

twee mensen die zwanen hebben mishandeld. Het is terecht dat een verhaal van beide kanten moet worden 

toegelicht. Dit is een bijzondere zaak. Twee mensen zijn hoofdverdachten in een strafrechtelijk onderzoek 

aangaande zware dierenmishandeling. Hier is geen sprake van zomaar een andere partij. Dit is een zeer 

ernstige zaak. De burgemeester had moeten weten met wat voor mensen hij aan tafel zat. De burgemeester, 

in zijn positie, had dit gesprek niet moeten voeren. Dat is de mening van Pro Krimpenerwaard. 

De partijen hebben allen hun bezorgdheid uitgesproken. Een verbreding van het onderzoek zoals 

voorgesteld door D66 leidt meestal tot geen onderzoek. Pro Krimpenerwaard is daarvan geen voorstander. 

De PvdA wil weten waar de verantwoordelijkheid van de gemeenteraad ligt in deze. De gemeenteraad gaat 

over alles wat zich binnen de gemeentegrenzen afspeelt. Pro Krimpenerwaard heeft zich grote zorgen 

gemaakt over datgene wat zich hier voordoet zoals het mishandelen van zwanen en het niet adequaat 

optreden van de politie. De gemeenteraad is geen rechter, maar kan de mening van de raadsleden vertalen 

in een motie die aan het college wordt meegegeven. 

Is de burgemeester voornemens hierover in overleg te treden met het Openbaar Ministerie om te bezien hoe 

hierin gezamenlijk opgetreden kan worden en te onderzoeken wat er echt speelt binnen het politiekorps? 

De heer De Haas zegt dat er niets aan de hand is. Hij is de gesprekspartner van de burgemeester. 

De motie wordt aangehouden om de volgende redenen. In het presidium wordt gesproken over geluid en 

beeld. De uitkomst van het gesprek tussen de burgemeester en het Openbaar Ministerie wordt 

meegenomen. Pro Krimpenerwaard onderzoekt de optie tot het indienen van een klacht. 

 

De voorzitter wijst er procedureel op dat een aangehouden motie op een later moment alleen nog in 

stemming komt in de gemeenteraad en dat daarover niet opnieuw een discussie kan plaatsvinden. 

 

23. Motie vreemd aan de orde van de dag van het CDA, ChristenUnie, D66, PvdA, SGP, VGBK en VVD: 

Opvang vluchtelingen 

De heer Geleijnse (PvdA) meldt dat het initiatief voor de motie vanuit meerdere partijen is gekomen. De 

PvdA heeft de eerste aanzet gegeven. 

De afgelopen weken wordt iedereen overspoeld met beelden uit het zuiden van Europa. Duizenden vaders, 

moeders en kinderen ontvluchten hun land, weg van hun kapot geschoten huizen, straten en steden, in 

gammele bootjes in de hoop een plek te vinden waar ze veilig zijn en een vredig leven kunnen leiden. De 

overtocht is gevaarlijk. Dit jaar overleefden ruim tweeduizend mensen deze vreselijke tocht niet. Hoe 

wanhopig moet je zijn als je met je gezin in een bootje stapt? 

Als het vrije en vredige Europa wordt bereikt, wacht de bijna onmenselijke zoektocht naar een plek om het 

leven opnieuw op te bouwen en de hoop om welkom te zijn. De waarheid is vaak een stuk weerbarstiger 



 

 

 

pagina 9 van 26 

dan gedacht, zo blijkt uit de discussies in Nederland en Europa, waar men het niet eens kan worden over dit 

onvoorstelbaar lastige probleem. Op de tijdlijn van Facebook komen vaak ongenuanceerde en ronduit 

schandalige meningen en reacties over dit onderwerp voorbij. 

De illusie is niet aanwezig dat gemeente Krimpenerwaard dit probleem kan oplossen, maar de gemeente 

moet en kan een deel van deze mensen een nieuw thuis geven. Een veilige plek ver weg van de oorlog en 

bedreigende situaties. 

Staatssecretaris Dijkhoff vroeg onlangs hulp aan de gemeenten bij de opvang van zevenduizend extra 

vluchtelingen die de komende periode naar Nederland komen. Eerlijk is eerlijk, naar verwachting zijn dit 

niet de laatste zevenduizend vluchtelingen. Dit moet goed worden geregeld. Gemeente Krimpenerwaard kan 

en moet daarin zijn verantwoordelijkheid nemen. Het is mogelijk terug te trekken achter de dijken en te 

hopen dat de storm overwaait. Dat gaat echter niet gebeuren. 

De PvdA is blij met de door zeven fracties ondertekende voorliggende motie. De motie valt uiteen in twee 

delen. De gemeenteraad spreekt de intentie uit meer voor vluchtelingen te doen dan dat nu wordt gedaan. 

Dat is een mooie uitspraak die ruimhartig en passend mag en moet worden vormgegeven. Daarbij moet 

worden aangetekend dat de dorpen en steden van de Krimpenerwaard dit moeten kunnen dragen. De 

gemeenteraad vraagt het dragen zorgvuldig toe te passen en met een notitie te komen met daarin oog voor 

de omgeving, de wijze van communicatie, de financiële consequenties en op te nemen hoe om te gaan met 

zorg, onderwijs en wonen voor deze groep vluchtelingen. Kortom, hoe kan dit vraagstuk op een verstandige 

en duurzame wijze worden opgepakt. 

De PvdA maakt zich boos over de wijze waarop vluchtelingen in Nederland worden opgevangen. Hen wacht 

soms jaren zonder scholing, werk en woning. Dat moet anders in de Krimpenerwaard. Kinderen moeten 

naar school kunnen. Er moet zicht zijn op een woning. Zorg moet toegankelijk zijn. De mensen voor wie het 

mogelijk is, moeten aan het werk kunnen. Zorg ervoor dat deze mensen volwaardig inwoner kunnen zijn 

van gemeente Krimpenerwaard. Er is geen tijd te verliezen. Het vraagstuk wordt met de dag groter. De PvdA 

rekent erop dat het college zo spoedig mogelijk met een plan voor de opvang van vluchtelingen komt, 

zodat deze groep die het zo hard nodig heeft, een perspectief op een veilig leven kan worden geboden. 

 

De motie luidt als volgt. 

 

=== 

M15-31 inzake Opvang Vluchtelingen 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard, in vergadering bijeen op 22 september 2015 

 

gehoord de beraadslaging en constaterende dat  

 door oorlogen en conflicten in de landen om Europa heen, een groot aantal mensen op de vlucht is; 

 de vlucht naar Europa niet zelden dramatische gevolgen heeft, waarvan de raad tijdens de afgelopen 

zomerperiode met afgrijzen en verdriet kennis heeft genomen; 

 door de stijgende vluchtelingenstroom ook in Nederland een fors groter aantal vluchtelingen moet 

worden opgevangen; 

 staatssecretaris Dijkhoff heeft aangegeven bij de opvang van deze vluchtelingen hulp nodig te 

hebben van gemeenten; 

 

overwegende dat 

 de gemeente Krimpenerwaard al een verantwoordelijkheid heeft in het huisvesten en begeleiden van 

vluchtelingen met een verblijfstatus; 

 verschillende overheden, organisaties en stichtingen een belangrijke rol bij de begeleiding van deze 

vluchtelingen vervullen; 

 

spreekt uit 

dat de raad zich verantwoordelijk voelt om, indien dit vanuit het Rijk noodzakelijk wordt gevonden, een 

bijdrage te leveren in het huisvesten en begeleiden van deze nieuwe stroom vluchtelingen; 
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roept het college op om 

 vooruitlopend op een eventueel verzoek van de staatssecretaris, samen met relevante organisaties, te 

verkennen welke concrete bijdrage de gemeente Krimpenerwaard, passend bij haar schaalgrootte, 

zou kunnen leveren; 

 met een informatienota te komen waarin uiteengezet wordt hoe het college zich op een verzoek van 

de Rijksoverheid (de staatssecretaris van Veiligheid en Justitie) voor huisvesting van asielzoekers 

voorbereidt, wat de eventuele financiële consequenties zijn en onder welke voorwaarden dit volgens 

het college plaats zou kunnen vinden; 

 en hierbij ook de raad te informeren hoe zij denkt om te gaan met de neveneffecten van opvang, 

zoals communicatie richting de inwoners, extra zorg en onderwijs voor de betreffende gezinnen en 

de huisvesting ervan; 

 definitieve besluitvorming rondom de extra opvang van vluchtelingen aan de raad voor te leggen; 

 

en gaat over tot de orde van de dag. 

 

De motie is ondertekend namens de fracties van het CDA, ChristenUnie, D66, PvdA, SGP, VGBK en VVD. 

=== 

 

De heer Wassink (SGP) vindt het onbevattelijk om alles achter te laten om aan oorlogsgeweld, 

geloofsvervolging en armoede te ontkomen. Er is sprake van een wereldwijde exodus. Het is goed de motie 

te steunen. Het college wordt voorgesteld de belangrijkste voorwaarden op papier te zetten om de nood van 

vele duizenden mensen te ledigen die om verschillende redenen hun thuisland zijn ontvlucht. 

Het is onze dure plicht en Bijbelse opdracht om de barmhartigheid te tonen aan onze verre naasten die nu 

ongewild dichtbij zijn gekomen. De SGP steunt van harte de motie. 

 

De heer Schoof (VGBK) meldt dat VGBK volledig achter de warme woorden van de PvdA en SGP staat. De 

gemeenteraad wil weten hoe deze mensen na hun komst worden begeleid in de Krimpenerwaard. Het gaat 

dan niet alleen om de vluchtelingen maar ook om de inwoners van de gemeente. Er is sprake van een 

behoorlijk traject dat met elkaar moet worden ingegaan. Het verzoek is deze begeleiding in het plan van 

aanpak op te nemen. 

VGBK wil weten of de gemeenteraad het laatste woord heeft in de besluitvorming. 

Een lastige kwestie is de woningvoorziening. De vluchtelingen moeten een huis krijgen. Het is de vraag of 

dit klein- of grootschalig wordt opgepakt. Het kan zijn dat vluchtelingen statushouders worden. 

Vluchtelingen komen meestal in de sociale woningbouw terecht. In gemeente Krimpenerwaard is een tekort 

aan woningen. VGBK steunt uiteraard dat vluchtelingen een woning moeten krijgen maar pleit richting de 

rijksoverheid en provincie dat als gemeente Krimpenerwaard wordt gevraagd vluchtelingen op te vangen, de 

overheid toestemming verleent om meer te kunnen bouwen om deze problematiek aan te kunnen pakken. 

 

De heer Dekker (CDA) meent dat het brede vluchtelingenvraagstuk iedereen raakt. Het is bijzonder dat 

zeven van de negen fracties de motie steunen en de zorg breed met elkaar dragen. Deze vorm van 

barmhartigheid uit de motie dienen alle partijen uit te stralen. Dat is van groot belang. Met genoegen is 

samen met de collega’s gewerkt aan de bewoording zoals gebruikt in de motie. 

Het vluchtelingenvraagstuk raakt veel zaken, zoals de woningen. Dat mag niet ten koste gaan van de eigen 

woningen. De gemeente moet het lef hebben de provincie te verzoeken het contingent te vergroten. 

Daarnaast zijn er de integratie- en scholingsvraagstukken. 

Het CDA vraagt om vanuit het college een coördinerend collegelid te benoemen die de komende periode 

aanspreekbaar is op deze vraagstukken. 

 

De heer Bening (D66) vraagt het college duidelijk te communiceren en de inwoners niet voor onnodige 

verrassingen te plaatsen. 

 

De heer Heerens (GBS) meldt dat GBS de motie gaat steunen. GBS wil de omvang en de samenstelling van de 

groepen vluchtelingen weten die naar gemeente Krimpenerwaard komen. De gemeente heeft er belang bij 

dat er gezinnen komen. 

In Schoonhoven vond een halve volksopstand plaats ten aanzien van de arbeidsmigranten. GBS wil hiermee 

niet opnieuw worden geconfronteerd. GBS pleit ervoor de vluchtelingen niet te plaatsen in een wijk met veel 

allochtonen.  

De communicatie van het college naar de inwoners is van groot belang. De inwoners moeten worden 

betrokken en niet worden geconfronteerd. 
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Gezien de schijnende toestanden die plaatsvinden, is het onze plicht klaar te staan voor de medemens die 

zo is getroffen. De gezinnen moet scholing en huisvesting kunnen worden geboden. Wellicht heeft het 

college invloed op welke vluchtelingen naar gemeente Krimpenerwaard komen. 

 

De heer Hamel (VVD) stelt dat het onderwerp gesprek van de dag is in de media. Het probleem beroert allen 

door de permanente oorlogssituaties in een aantal landen in het Midden Oosten. Er is een 

vluchtelingenstroom op gang gekomen die doet denken aan de volksverhuizingen in het begin van de 

jaartelling. Het is een probleem. De VVD is van mening dat het probleem het beste kan worden opgelost in 

de regio zelf. Nederland heeft 25 miljoen euro toegezegd voor de vluchtelingenopvang in Libanon. Daar 

moet de feitelijke opvang gebeuren. 

Het is de vraag welke vluchtelingen naar Nederland komen. Uiteraard vindt een soort screening plaats. In de 

sociale media maar ook in de kranten staan wildwestverhalen van allerlei mensen die we niet graag in 

Nederland willen hebben. 

Er zijn zeven- of negenduizend vluchtelingen. Gemeente Krimpenerwaard moet dit jaar voor negentig 

statushouders en wellicht in 2016 voor tweehonderd statushouders de huisvesting verzorgen. Er is een 

gebrek aan sociale woningbouw. De provincie beperkt de bouwcontingenten. Het wordt tijd dat de 

gemeente dit loslaat. Dit is wellicht een aanleiding om hierover een hartig woordje met de provincie te 

wisselen. 

De gemeente moet haar taak op een pragmatische wijze oppakken. Er moeten praktische oplossingen 

worden gevonden voor zorg, wellicht traumazorg, scholing voor de kinderen, taallessen voor de ouders, een 

activiteitenprogramma en een voorbereiding op de terugkeer in de toekomst. 

De communicatie naar de inwoners is van belang om sociale onrust te voorkomen. Er zijn inwoners die al 

jarenlang wachten op een sociale huurwoning. Het is bekend hoe mensen zijn. Deze reacties zijn te 

verwachten. 

 

De heer Struijs (PK) vertelt dat Pro Krimpenerwaard het instrument motie niet geschikt acht voor dit 

onderwerp. Het vluchtelingenvraagstuk is ernstig en het was beter geweest het onderwerp te agenderen. 

Pro Krimpenerwaard heeft per e-mail laten weten de inhoud van de motie te onderschrijven. 

Pro Krimpenerwaard is emotioneel gegrepen door de beelden op de televisie en de artikelen in de media. Er 

zijn stromen met vluchtelingen op gang gekomen door oorlogen en uitzichtloze situaties. Naast de 

miljoenen vluchtelingen aan de rand van de oorlogsgebieden trekken sinds kort de vluchtelingen naar 

Europa voor veiligheid en een betere toekomst. 

Aanvankelijk voeren bootjes richting Italië en Griekenland. De vluchtelingen trekken nu over land via 

Hongarije. De oorzaak ligt tevens in het falend optreden van Europese leiders en wereldleiders. De 

Nederlandse regering heft de handen in de lucht en weet het niet meer. Verhitte debatten vinden plaats 

tussen de zogenaamde correcte en incorrecte partijen. 

Pro Krimpenerwaard voelt een verantwoordelijkheid om buiten de emotie op een verantwoorde wijze de 

samenleving en de vluchtelingen te helpen. Het vluchtelingenvraagstuk is een zorg van alle inwoners. 

Iedereen, voor- en tegenstanders van opvang, moeten hierbij worden betrokken. De inwoners moeten een 

stem hebben. Op welke wijze worden de inwoners betrokken? 

De plannen om tot een opvang te komen, moeten in volle openheid worden gecommuniceerd. Besloten 

overleggen leiden tot wantrouwen. 

Pro Krimpenerwaard heeft via de krant begrepen dat een gezamenlijk overleg heeft plaatsgevonden tussen 

de Commissaris van de Koning en de burgemeester. Het college wordt gevraagd de gemeenteraad te 

informeren over de inhoud van het gesprek. 

Welke andere stappen heeft het college gezet om de vluchtelingen op te vangen? 

Zijn er voornemens hoeveel vluchtelingen de gemeente gaat opvangen? 

Is inzichtelijk gemaakt welke locaties hiervoor worden bestemd? 

Worden vluchtelingen over de kernen van de gemeente verdeeld of wordt gekozen voor een beperkt aantal 

locaties? 

Kan iets worden gezegd over de tijdsduur die de vluchtelingen hier verblijven? 

Wat is het toekomstperspectief voor de vluchtelingen? 

Hoe ziet het kostenplaatje eruit? 

Wat is geregeld ten aanzien van de veiligheid? 

Hoe wordt de plaatselijke middenstand betrokken? 

Naast de vele vragen die kunnen worden gesteld, wil Pro Krimpenerwaard inzicht in het proces en de 

doorlooptijd om tot opvang te komen. Haast is hier geboden. 

Pro Krimpenerwaard steunt de motie. Pro Krimpenerwaard neemt geen deel aan besloten bijeenkomsten. 

Het Groene Hart en de gemeente Krimpenerwaard lijden aan bevolkingskrimp. Dit heeft gevolgen voor het 
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onderwijs en andere zaken. Het is van belang positieve punten te zien en kansen te grijpen daar waar ze 

zich voordoen. De opvang van vluchtelingen kan de krimp tegengaan. 

 

De heer Anker (ChristenUnie) constateert dat alle sprekers compassie tonen als het gaat om de 

vluchtelingen en solidair zijn met andere gemeenten. 

De beelden zijn bekend. In Brussel is vandaag gesproken over de hervestiging van 120.000 mensen die zich 

in Europa bevinden boven de 40.000 mensen waarover vorige week is gesproken. Deze gemeenteraad moet 

geen Europese discussies voeren maar realistisch zijn. Zoals de zaken ervoor staan in de Europese regio 

moet iedereen er ernstig rekening mee houden dat de vluchtelingenstroom de komende periode aanzwelt. 

Nederland en de haar omringende landen worden in toenemende mate met deze problematiek 

geconfronteerd. Wellicht zijn er betere oplossingen mogelijk in andere regio’s en andere Europese landen. 

Er kan twijfel zijn over de motieven van een deel van de mensen die deze kant op komen. Dit laat onverlet 

dat gemeente Krimpenerwaard hiermee de komende tijd te maken krijgt. De ChristenUnie treedt de 

vluchtelingen met naastenliefde tegemoet. De gemeente moet haar bijdrage leveren als het gaat om de last 

van die mensen enigszins lichter te maken. 

Veel gemeenten zijn voorgegaan in deze discussie. Gemeente Krimpenerwaard is niet de eerste gemeente 

die over dit onderwerp spreekt. 

Er moet realisme zijn richting de inwoners als het gaat om de gevolgen voor de lokale voorzieningen en 

woningen. Er moet rekening worden gehouden met de huidige voorzieningen van de gemeente. Het is niet 

bekend of meer geld beschikbaar wordt gesteld voor de opvang van vluchtelingen, Een positieve opstelling 

ten aanzien van de opvang van vluchtelingen en het leveren van een bijdrage daaraan heeft tot gevolg dat 

het voor de inwoners minder wordt. Het kan goed zijn dat solidair zijn hetzelfde betekent als delen. De 

ChristenUnie wijkt niet terug voor deze discussie en vraagt het college de gevolgen van solidariteit goed in 

beeld te brengen. De discussie die de komende periode moet worden gevoerd, heeft een slechte start als 

hieraan allerlei voorwaarden worden gesteld waaraan moet worden voldaan alvorens te kunnen instemmen. 

De inwoners moeten weten wat de gevolgen zijn voor hen en voor de begroting. 

 

Burgemeester Bruinsma bedankt de fracties voor de getoonde betrokkenheid bij dit onderwerp. Dit is in 

verschillende gradaties naar voren gebracht. Deze zaak vraagt alle hens aan dek van alle gemeenteraden. 

Dagelijks melden zich achthonderd nieuwe asielzoekers. In alle bijdragen klinkt de wens om iets te doen 

aan de grote nood. 

De motie vraagt het college op korte termijn de mogelijkheden voor gemeente Krimpenerwaard uit te 

werken. Het college heeft de afgelopen periode veel voorwerk verricht en stuurt de gemeenteraad op korte 

termijn de antwoorden op de vragen. Volgende week vindt een gesprek plaats met het COA, dat heeft 

nagedacht over de Krimpenerwaard. De wens van het COA wordt meegenomen in de inventarisatie van het 

college zodat concreet duidelijk is waar de gemeente aan toe is. Het COA heeft een extra doorzettingsmacht 

gekregen en wordt gesteund door de provincie. Het COA heeft, afhankelijk van een eigendomssituatie, meer 

mogelijkheden dan een gemeenteraad. Gemeente Weert is daarvan een voorbeeld. De gemeenteraad was 

nog volop in discussie terwijl de bussen met vluchtelingen de gemeente binnenreden. Dit verdiende niet de 

schoonheidsprijs. 

De VNG heeft met minister Blok gesproken over het knelpunt van de sociale huurwoningen en de wens tot 

meer bouwen. Veel gemeenten hebben het dilemma dat er niet of nauwelijks kan worden gebouwd. 

Het gesprek met de Commissaris van de Koning vindt op 28 september 2015 plaats. De uitkomst van het 

gesprek wordt gedeeld met de gemeenteraad. 

De memo komt eind volgende week via de griffie naar de raadsleden. Vervolgens wordt met de 

agendacommissie besproken op welke wijze hierover in openbaarheid wordt gediscussieerd. 

Het college wil de motie graag uitvoeren. 

 

De gemeenteraad stemt unaniem in met motie M15-31. 

 

De heer Van der Ham draagt het voorzitterschap over aan burgemeester Bruinsma. 

 

5 Lijst ingekomen stukken 

5.1 Informatie van het college 

 5.1.2 Raadsinformatiebrief: Toekomst Promen II 15-0022691 

De heer Struijs (PK) vraagt wanneer de bijeenkomst plaatsvindt die in september wordt georganiseerd. 

 

De voorzitter antwoordt dat de bijeenkomst op 6 oktober 2015 is. 
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 5.1.6 Raadsinformatiebrief: Programma sporttoestellen in gymzalen en sportzalen 

De heer Heerens (GBS) meldt dat uit de inspectie blijkt dat sprake is van achterstallig onderhoud. Een deel 

van de sporttoestellen voldoet niet meer aan de wettelijke veiligheidseisen. Hoe kan dit? 

 

Wethouder Sleeuwenhoek deelt mee de constatering is gedaan en dat het in de voormalige gemeenten niet 

altijd even goed is geregeld. Alle speeltoestellen voldoen aan de veiligheidseisen. 

 

 5.1.3 Raadsinformatiebrief: Maatregelen ten behoeve van trillingshinder Hoogstraat in Haastrecht 

De heer Larooij (PvdA) complimenteert het college met de aanpak en vraagt wanneer de rest van de 

uitvoering gaat plaatsvinden. 

 

Wethouder Boere antwoordt dat de inventarisatie start op 5 oktober 2015 en drie weken duurt. Vervolgens 

wordt de uitvoering, rekening houdend met de conclusie van de inventarisatie, zo spoedig mogelijk gestart. 

De brief aan de bewoners wordt gestuurd naar de griffie. 

 

 5.1.9 Raadsinformatiebrief: Inkoop Jeugdhulp 2016 Midden-Holland 

Mevrouw Willems (PvdA) meldt dat voor 2016 op het kader 20 procent inkoopvermindering is gesteld. Bij de 

vertaling naar de cijfers in de begroting en de kadernota ontbreekt een paar miljoen euro. Het verzoek is 

deze bedragen tijdens de volgende commissievergadering toe te lichten. 

 

Wethouder Neven antwoordt dat binnenkort de tweede kwartaalrapportage volgt. De gemeenteraad wordt 

volledig geïnformeerd over de inkoop vanuit het Netwerk Sociaal Domein Midden Holland (NSDMH). 

 

Mevrouw Willems (PvdA) heeft 20 procent vertaald naar 10,7 miljoen euro budget voor de jeugd in 2016. 

Dat is een forse korting van 3 miljoen euro. Op de taakstelling sociaal domein 2016 staat 2,2 miljoen euro 

voor Jeugd, Wmo en participatie. 

 

Wethouder Neven antwoordt dat 20 procent korting alleen de maatwerkvoorziening Jeugd betreft. 

 

De voorzitter stelt vast dat het onderwerp wordt ingediend bij de agendacommissie. 

 

 5.1.14 Raadsinformatiebrief: Masterclass Korte Ketens 

De heer Struijs (PK) wil spreken over het snoepreisje van wethouder Vente naar Milaan voor 15.000 euro. Dit 

geld kan beter worden besteed aan de zorg. Het verzoek is in het algemeen te spreken over de wijze 

waarop met dergelijke reisjes wordt omgegaan. 

 

Wethouder Vente antwoordt dat de reiskosten geen 15.000 euro bedragen. 

 

 5.1.20 Raadsinformatiebrief: Nota vergunningverlening, toezicht en handhaving voor 

gemeentelijke milieutaken 2015-2018 

De heer Struijs (PK) deelt mee dat in de brief wordt verwezen naar een nota die niet aanwezig is. 

 

 5.1.26 Raadsinformatiebrief: Voortgang dossier Zilvervakschool 

De heer Schoof (VGBK) complimenteert het college met de wijze waarop een en ander is gedaan. Hopelijk 

wordt de woningbouw vooral voor jongeren snel gerealiseerd. 

 

De heer Hamel (VVD) uit zijn blijdschap dat het eindelijk zo ver is. 

 

5.2 Stukken waarvan de voorzitter voorstelt deze voor kennisgeving aan te nemen 

 5.2.11 Schriftelijke vragen 15-62: Vragen en antwoorden PvdA over gevolgen ‘Kamerbrief 

schaliegas’ van minister Kamp van 10 juli 2015 

Mevrouw Goudriaan (PvdA) is niet tevreden met het antwoord van het college. De agendacommissie wordt 

schriftelijk gevraagd het onderwerp te agenderen. 

 

Wethouder Blok licht toe dat het college, omliggende gemeenten, het ministerie en de aanvragende partijen 

op zeer korte termijn in diverse samenstellingen spreken over de proefboringen in Het Groene Hart. De 

aanvraag betreft het boren naar aardgas in de Hoenkoopse Buurtweg. 

 

Mevrouw Goudriaan (PvdA) merkt op dat het volgens Milieudefensie gaat om frictiegas. 
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Wethouder Blok zegt toe de gemeenteraad op de hoogte te houden van de gesprekken met betrokken 

partijen. Het college weet dat de gemeenteraad Krimpenerwaard niet enthousiast is om aan welke vorm van 

winning dan ook mee te werken. 

 

 5.2.14 Schriftelijke vragen 15-65: Vragen en antwoorden van PvdA inzake bussluis Veerstalblok 

Mevrouw Goudriaan (PvdA) is niet tevreden met het antwoord van het college. De agendacommissie wordt 

schriftelijk gevraagd het onderwerp te agenderen. 

 

 5.2.15 ViaViela, negatieve gevolgen hoge leges inschrijving gastouders 

De heer Struijs (PK) vraagt het college tijdens de commissievergadering te reageren op de mee- en 

tegenvallers uit de septembercirculaire. 

 

 5.2.17 Motie gemeenteraad Waddinxveen over objectief verdeelmodel 

De heer Struijs (PK) vraagt het college te reageren tijdens de commissievergadering. 

 

Wethouder Neven meldt dat de bezuiniging bij gemeente Krimpenerwaard aan bod komt bij de 

slotwijziging. Er is een kaderstelling van een volledige bezuiniging van 3,2 miljoen euro in drie jaar. De 

urgentie bij gemeente Krimpenerwaard is minder groot. Het voorstel is deze motie te betrekken bij de 

begrotingsbehandeling en de slotwijziging. 

 

 5.2.28 Septembercirculaire gemeentefonds 2015 van ministerie BZK 

De heer Struijs (PK) vraagt het college te reageren op de mee- en tegenvallers tijdens de 

commissievergadering. 

 

Wethouder Boere licht toe dat ten opzichte van de meicirculaire in 2015 sprake is van een meevaller van 

585.000 euro. Voor 2016 wordt een voordeel verwacht van 613.000 euro. Voor 2017 is sprake van een 

voordeel van 554.000 euro. Voor 2018 bedraagt het voordeel 939.000 euro. Voor 2019 is het voordeel 

1.015.000 euro. 

 

5.3 Stukken waarvan de voorzitter voorstelt ze ter afhandeling in handen van het college te stellen 

De gemeenteraad stemt in met het voorstel het ingekomen stuk ter afhandeling in handen van het college 

te stellen. 

 

5.4 Stukken waarvan de voorzitter voorstelt deze als volgt af te handelen 

De gemeenteraad stemt in met het voorstel het ingekomen stuk zoals voorgesteld af te handelen. 

 

6. Vragenhalfuurtje 

 PvdA: Onderhoud kruising Krilpad 

Mevrouw Goudriaan (PvdA) vraagt aandacht voor het fietspad in Krimpen aan de Lek bij tuincentrum de 

Tuinfluiter. Het Hoogheemraadschap is eigenaar van het fietspad, maar voert geen onderhoud uit omdat dit 

niet is opgenomen in de Wegenlegger. De gemeente moet opdracht geven voor het doen van onderhoud 

aan het fietspad. Het college wordt gevraagd het verzoek in te dienen om het onderhoud van het fietspad 

op te nemen in de Wegenlegger. Omdat het gaat om de veiligheid van onder meer fietsende kinderen lijkt 

het verstandig om na te gaan of alle bestaande en nieuwe fietspaden staan vermeld in de Wegenlegger. 

 

Wethouder Boere zegt toe met het Hoogheemraadschap in gesprek te gaan. 

 

 CDA: Gebruik ‘Hoge Vierschaar’ 

De heer Mone (CDA) deelt mee dat niet zo lang geleden de voormalige turfkelder in Schoonhoven voor vrij 

veel geld is gerenoveerd. De naam is vervolgens gewijzigd in ‘Hoge Vierschaar’. Het was de bedoeling 

hiervan een representatieve ruimte te maken en deze regelmatig open te stellen voor de inwoners. Het CDA 

heeft berichten ontvangen dat het college er nu anders over denkt. 

1. Klopt het dat het college, in tegenstelling tot de besluitvorming door de voormalige gemeenteraad 

van Schoonhoven, geen plannen heeft om de gerenoveerde kelderruimte onder het stadhuis van 

Schoonhoven te gaan gebruiken zoals werd bedoeld? 

2. Is het college bereid te bezien hoe regelmatige openstelling voor het publiek kan worden gerealiseerd 

en kapitaalvernietiging kan worden voorkomen? 

3. Is het college bereid belangstellende verenigingen of particulieren de kans te geven de ruimte te 
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gebruiken voor het houden van vrij toegankelijke exposities? 

 

Wethouder Boere antwoordt dat het college voornemens is beleid op te stellen, rekening houdend met de 

beveiliging en het schoonmaken. De gemeenteraad wordt hierover geïnformeerd. 

 

7. Vaststellen verslagen raadsvergaderingen 7 juli, 8 juli en 8 september 2015 

De gemeenteraad stelt de verslagen van 7 juli en 8 september 2015 ongewijzigd vast. 

 

 Tekstueel vaststellen verslag 8 juli 2015 

 Pagina 43, agendapunt 1, vierde bolletje Motie 15-19, derde alinea, de tekst als volgt wijzigen: 

“De heer Dekker (CDA) deelt mee dat de motie is gebaseerd op het harmoniseren van de APV en het 

opnemen van de eindtijd van 23.00 uur en de starttijd van 13.00 uur. Het harmoniseren van de APV blijft 

staan.” 

 

De voorzitter zegt toe dat de genoemde eind- en starttijd vervallen uit het collegewerkprogramma. 

 

De gemeenteraad stelt het verslag van 8 juli 2015 met deze wijziging vast. 

 

 Naar aanleiding van het verslag van 8 juli 2015 

De heer Dekker (CDA) deelt mee dat de aangehouden motie M15-19 wordt ingetrokken. 

 

8. Verordening adviesraad sociaal domein Krimpenerwaard 2015 

De gemeenteraad stemt unaniem in met de verordening. 

 

9. Ontwerp-omgevingsvergunning voor het verbouwen en uitbreiden van een pand ten behoeve 

van een voorziening voor jeugdhulp, Kadijk 19 te Bergambacht 

De gemeenteraad stemt unaniem in met de ontwerp-omgevingsvergunning. 

 

10. Ontwerpverklaring van geen bedenkingen koeienpad / brug Schoonouwenseweg in Stolwijk 

De gemeenteraad stemt unaniem in met de ontwerpverklaring van geen bedenkingen. 

 

11. Verklaring van geen bedenkingen Oostelijk Balkengat (Krimpen aan de Lek) 

De gemeenteraad stemt unaniem in met de verklaring van geen bedenkingen. 

 

12. Vaststelling van de archiefverordening gemeente Krimpenerwaard 2015 

De gemeenteraad stemt unaniem in met de archiefverordening. 

 

13. Consultatieronde aanpassing Gemeenschappelijke regeling Midden Holland 

Mevrouw Verduijn (VVD) vertelt dat de Nieuwe Regio haar is bijgebleven uit de vorige raadsperiode. De 

gemeenteraad kreeg bijzonder omvangrijke literaire taalkunsten te verwerken. Een studie bestuurskunde 

was destijds bijna onontbeerlijk om het voorstel te begrijpen. De Nieuwe Regio betekent werken aan een 

nieuwe vorm van samenwerking in een tijd dat gemeenschappelijke regelingen vanwege de nodige nadelen 

niet meer worden toegepast. 

Er worden nu spijkers met koppen geslagen. De basis is gereed. Er ligt een gemeenschappelijke regeling 

voor, omdat dit als middel nodig is. De gevonden terminologie is mooi, namelijk het organiseren van de 

regio gaat boven regionale organisatie. Zo moet het zijn. 

Het is goed dat het voorstel inclusief governance model wordt voorgelegd aan de gemeenteraad. Op 

pagina 6, in paragraaf 4 staat omschreven dat het netwerk geen formeel bestuur kent en dat inzet en 

energie ontstaan omdat men zich in strategische doelen herkent en deelnemers elkaar inspireren. Een 

prachtige volzin die erop neerkomt dat het zichzelf wel organiseert. Op pagina 9 staat echter dat een 

dagelijks bestuur handig is om een en ander te kunnen aansturen. De vraag is of wordt gekozen voor een 

dagelijks bestuur. 

De VVD is van mening dat besturende en coördinerende functies als de regiosecretaris een toegevoegde 

waarde leveren mits sober maar degelijk vervuld. 

De VVD onderschrijft de zienswijze. Een aantal zaken blijft tot op heden onderbelicht, zoals de 

kaderstellende en controlerende rol van de gemeenteraad en de communicatie. De communicatie komt niet 

voor in het document terwijl het zo belangrijk is. 

De VVD vraagt aandacht voor de terechte punten die in de zienswijze van Waddinxveen staan. Bij artikel 4, 

lid 1.F lijkt het programma cultuur te zijn toegevoegd. Is het uitgangspunt vijf programma’s of wordt op 
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onopvallende wijze een zesde programma toegevoegd?  

De VVD pleit voor een goede preambule met een helder verwoorde toelichting op de doelstellingen. In de 

preambule dient te worden vermeld dat de lobbyfunctie richting Europa, Rijk en provincie belangrijk is. 

Het verzoek is het antwoord op de vraag over het zesde programma en de preambule aan de zienswijze toe 

te voegen. 

 

De heer Wassink (SGP) licht toe dat de Regio Midden Holland tot taak heeft gemeenschappelijke belangen te 

behartigen op het gebied van economie, onderwijs, ruimte en wonen en verkeer en vervoer. De SGP steunt 

het oppakken en samenwerken ten aanzien van deze ontwikkeling op het niveau van Midden Holland. De 

onderliggende werkprogramma’s bepalen de mate van samenwerking. Er is sprake van een zekere vrijheid 

in gebondenheid. Dat vraagt van de gemeenteraad een voortdurende kritische blik op de effectiviteit van de 

deelname. Het toetsen van de effectiviteit van de samenwerking ontbreekt in de gemeenschappelijke 

regeling. 

De door de SGP tijdens de commissievergadering ingediende punten zijn opgenomen in de zienswijze. 

 

De heer Pannekoek (VGBK) meldt dat VGBK zich kan vinden in de door de VVD voorgestelde toevoegingen in 

de zienswijze. 

 

De heer Anker (CU) ondersteunt het voorstel van de VVD om de twee zaken op te nemen in de zienswijze. 

Op 1 oktober 2015 vindt een bijeenkomst plaats van de klankbordgroep. Geïnteresseerde raadsleden zijn 

welkom. 

 

De voorzitter antwoordt dat de regeling voorziet in een dagelijks bestuur. Het voorstel is dat het dagelijks 

bestuur bestaat uit de vijf burgemeesters. Het is goed een preambule toe te voegen en daarin tekst over de 

effectiviteit op te nemen. Het ambitieniveau en doel worden daarin neergelegd. De terugkoppeling wordt 

beter verzorgd dan tot nu toe het geval was. 

De burgemeesters waren blij met de betrokkenheid van de leden van de klankbordgroep. 

 

Mevrouw Verduijn (VVD) bedankt de vertegenwoordigers in de klankbordgroep die veel werk hebben verzet 

en het voor elkaar hebben gekregen dat de gemeenschappelijke regeling voorligt. Een ultiem saai document 

dat nodig is om prettig met elkaar in de regio samen te kunnen werken. 

 

De gemeenteraad stemt unaniem in met de zienswijze en aanvullingen. 

 

14. Toetreding Gemeenschappelijke Regeling Bureau Openbare Verlichting (OVL) 

De heer Dekker (CDA) vraagt naar de overwegingen om deel te willen nemen aan een gemeenschappelijke 

regeling. Het college heeft tijdens de commissievergadering een schriftelijke beantwoording van de vragen 

toegezegd. Kan het college concreet definiëren wat de uitbesteding betekent voor de organisatie? 

 

De heer Struijs (PK) meldt dat de in de commissievergadering geuite bedenkingen nog steeds aanwezig zijn. 

Pro Krimpenerwaard steunt echter het voorstel. De winst kan worden gehaald in de duurzaamheid. Het 

wordt budgettair neutraal uitgevoerd, maar gezien de samenwerking zou op termijn winst mogelijk moeten 

zijn. De evaluatie is in de regeling opgenomen. 

 

De heer Geleijnse (PvdA) steunt het voorstel. Dit is niet de laatste discussie over de gemeenschappelijke 

regelingen. Er is behoefte om in de gemeenteraadsvergadering de kaders vast te stellen waaraan een 

gemeenschappelijke regeling moet voldoen. Dan is vooraf toetsing door de auditcommissie mogelijk. Het 

verzoek is dit punt zo spoedig mogelijk te agenderen. 

 

De heer Hamel (VVD) was in eerste instantie niet blij met alweer een gemeenschappelijke regeling. De VVD 

kan zich vinden in de uitleg van het college en stemt in met het voorstel. 

 

Mevrouw Jaspers (D66) sluit zich aan bij de woorden van de PvdA en van de Pro Krimpenerwaard met 

betrekking tot duurzaamheid en de evaluatie. 

 

De heer Koelewijn (SGP) deelt mee dat de SGP tijdens de commissievergadering eveneens opmerkingen en 

twijfels heeft geuit over het nut van een gemeenschappelijke regeling op dit punt. Na beantwoording door 

het college gaat de SGP akkoord met het voorstel. 
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Wethouder Boere biedt excuses aan voor het niet versturen van de antwoorden. Gevraagd is of het 

ontbreken van de nota Verbonden partijen in het kader doelmatigheid, kwesties zijn voor de jaarrekening 

en de rechtmatigheid. Dat is niet het geval. Op basis van de gemeentewet en de wet Gemeenschappelijke 

regelingen kan de gemeente aansluiten zonder een nota Verbonden partijen. 

In een nota Verbonden partijen kunnen de kaders voor de overeenkomst worden opgenomen. Het college 

bereidt de bespreking in de auditcommissie eind 2015 voor. 

Het gaat om een uitvoerende gemeenschappelijke regeling met als doel dat storingen adequaat worden 

opgelost. Er vindt een goede monitoring door OVL plaats. De overweging is vooral gebaseerd op kwaliteit en 

een betere service voor de inwoners. De duurzaamheidsdiscussie komt terug in de raad. 

 

De gemeenteraad stemt unaniem in met het raadsvoorstel. 

 

15. Vaststellen vvgb-lijst in het kader van de Wabo 

De heer De Wit (VGBK) kan zich vinden in het voorliggende raadsvoorstel. De inwoners hebben veel kritiek 

op langdurige procedures bij het bouwen en verbouwen. Door akkoord te gaan met het voorstel wordt 

vertrouwen in het college uitgesproken dat zaken die op de bekende lijst staan op een passende wijze 

worden behandeld en beoordeeld. Een halfjaarlijkse opgave en jaarlijkse evaluatie geven de gemeenteraad 

de gelegenheid aanpassingen te doen waar zij dat nodig acht. Kortom, er is sprake van deregulering en 

snelheid voor de inwoners. 

De motie van de VVD is sympathiek maar lijkt lastig uitvoerbaar en kostbaar. De kennisgeving staat vermeld 

in Het Kontakt op een speciale gemeentepagina. Dit is eenvoudig vindbaar voor iedere inwoner. Daarnaast 

staan op de gemeentelijke website de aangevraagde en verleende vergunningen vermeld onder 

bekendmakingen. Het is niet duidelijk hoe dat in jip-en-janneketaal moet. De inwoner heeft een eigen 

verantwoordelijkheid in het doen van zelfonderzoek in de eigen omgeving.  

 

De heer Van der Wilt (VVD) meent dat de voorgestelde wijzigingen de procedure voor inwoners en gemeente 

vereenvoudigen. De VVD kan instemmen met het voorstel, maar de inwoners moeten beter en anders 

worden geïnformeerd dan nu het geval is. Inwoners stellen vragen over het bestemmingsplan en de 

omgevingsvergunning. Zij willen graag worden geïnformeerd. Buiten het publiceren in de twee weekbladen 

is het gebruik van internet belangrijk. Het voorstel is via selectie op postcode inwoners te informeren. De 

inwoners kunnen zich aanmelden en worden geïnformeerd zodra er iets gaat gebeuren in het betreffende 

postcodegebied. 

 

De motie luidt als volgt. 

 

=== 

M15-32 inzake informatievoorziening naar inwoners betreffende aanvragen van omgevingsvergunningen en 

bestemmingsplannen 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard, in vergadering bijeen op 22 september 2015 

 

gehoord de beraadslaging 

 

verzoekt het college 

 de informatievoorziening over aangevraagde omgevingsvergunningen en bestemmingsplannen naar 

de inwoners in begrijpelijke jip-en-janneketaal te publiceren in minimaal twee plaatselijke bladen en 

op de website van de gemeente Krimpenerwaard; 

 omwonende burgers en bedrijven van een object, binnen een cirkel van bij voorbeeld honderd meter 

waarvoor een omgevingsvergunning wordt aangevraagd of een bestemmingsplanwijziging wordt 

voorgesteld, op naam per brief te informeren. Dit om ook ouderen te bereiken die geen e-mail 

hebben. Tegelijkertijd zou de optie om per e-mail geïnformeerd te kunnen worden ook mogelijk 

moeten zijn; 

 

en gaat over tot de orde van de dag. 

 

Toelichting: 

De gemeente Krimpenerwaard omvat nu een groot gebied waar niet een enkel weekblad in elke dorpskern 

even intensief wordt gelezen. Om burgers en bedrijven beter te kunnen bereiken wordt voorgesteld in 

meerdere lokale weekbladen te publiceren. Tot op heden vindt bij een publicatie alleen een vermelding 
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plaats van voor de inwoner onbegrijpelijke gegevens, bijvoorbeeld ‘sectie c, kadaster nr. et cetera’. Zij 

begrijpen dan niet dat een en ander, wellicht ook hun belangen treft. Begrijpelijker voor de inwoner is een 

plaatsaanduiding waarbij straat en huisnummer is vermeld. 

 

De motie is ondertekend namens de fractie van de VVD. 

=== 

 

De heer Larooij (CDA) kan zich vinden in de woorden van de VGBK. Het CDA steunt de motie niet vanwege 

de zware belasting en een toename van de regelgeving. Het explicieter vermelden van naam en adres in 

plaats van kadasternummer kan een verbetering zijn. 

In de vijfde beleidsregel gaat het om het bouwen van gebouwen waarvoor de gemeenteraad geen verklaring 

van geen bedenkingen hoeft te geven. Als een bestemmingsplan ruimte biedt voor een gebouw met 

maatschappelijke doeleinden is dat van toepassing voor een kerk maar ook voor een brandweergarage. Het 

lijkt niet verstandig deze keuze te maken zonder raadsbesluit. 

 

De heer Heerens (GBS) steunt de motie. Het is belangrijk dat de inwoners in een grotere straal dan honderd 

meter goed worden geïnformeerd. Een inwoner leest geen ambtelijke documenten. Belangrijke zaken 

moeten goed worden gecommuniceerd en bij de juiste mensen terechtkomen. 

 

Mevrouw Goudriaan (PvdA) vraagt of het college kan toezeggen dat de informatie in meer bladen en op de 

website wordt gepubliceerd en dat het sectienummer wordt aangevuld met adres en woonplaats. Als dat het 

geval is, is dat voor de PvdA voldoende en is de motie niet nodig. 

 

De heer Bening (D66) ziet met de motie een groot deel van de initiële bezwaren weggenomen. Het is van 

belang dat omwonenden weten wat er gaat gebeuren. De straal van honderd meter is wellicht te groot in het 

centrum van Schoonhoven maar te klein in een agrarisch gebied. D66 verzoekt het college toe te zeggen 

dat de direct omwonenden een melding krijgen bij een bestemmingswijziging. D66 steunt de voorliggende 

motie. 

 

De heer Struijs (PK) steunt de strekking van de motie. De motie moet op een praktische manier worden 

uitgevoerd. Er kan niets op tegen zijn om de inwoners in begrijpelijke taal volledig te informeren. 

Pro Krimpenerwaard stemt niet in met het raadsvoorstel. Het college eigent zich meer macht toe door het 

vragen van een mandaat van de gemeenteraad op diverse onderdelen. Pro Krimpenerwaard heeft tijdens de 

commissievergaderingen gevraagd om voorbeelden van de diverse categorieën, zodat iedereen helder voor 

ogen heeft wat het kan betekenen. Bij het uitblijven van deze voorbeelden heeft Pro Krimpenerwaard zelf 

drie voorbeelden aangedragen. Op dat moment werd duidelijk dat de gemeenteraad greep moet houden op 

het geheel. Als een bestemmingsplan niet voldoet aan de omgevingsaanvraag, is het van belang dat de 

gemeenteraad toezicht houdt op de oplossing. Pro Krimpenerwaard wil het college niet meer vrijheid geven 

dan wettelijk is toegestaan.  

 

De heer Van der Ham (SGP) steunt het raadsvoorstel. In de krant van 22 september 2015 staan bij de 

verleende omgevingsvergunningen adressen vermeld en geen kadastrale gegevens. Er wordt behoorlijk 

gedetailleerd gepubliceerd over welke omgevingsvergunning voor welk type project wordt verleend. Wellicht 

heeft het college een goede start gemaakt met een vooruitziende blik op de motie. 

De SGP vindt de motie sympathiek mits deze uitvoerbaar is. De inwoners moeten optimaal worden 

geïnformeerd en weten wat er speelt in de gemeente. Daarnaast kan bij de informatievoorziening 

onderscheid worden gemaakt naar grootte van een project. 

 

Wethouder Blok hoopt dat de gemeenteraad het college het vertrouwen geeft. Als het college maar 

enigszins het gevoel heeft dat een plan een dermate impact heeft op de omgeving, politiek of kern, dan legt 

het college het plan voor aan de gemeenteraad. Het college rapporteert met regelmaat waar de regeling 

door het college is toegepast. De gemeenteraad kan alsnog het collegebesluit intrekken. Het college roept 

op te denken in het belang van de aanvragers. 

Het college is eveneens van mening dat de inwoners zo goed als mogelijk moeten worden geïnformeerd. De 

voorliggende motie gaat uit van het informeren van inwoners bij ieder plan en niet alleen als het deze 

regeling betreft. Het college voorziet veel werk als de brieven voor ieder plan moeten worden verstuurd. Het 

college stelt voor de inwoners te attenderen op de gratis e-mailservice van overheid.nl. Alle plannen en 

vergunningen worden gepubliceerd op deze website. De inwoners zonder e-mail houden zich op de hoogte 

via de kranten. Eind 2015 wordt tevens een app ingevoerd. Het college verzoekt de gemeenteraad deze 
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digitale ontwikkeling af te wachten. 

Alle kosten die voortvloeien uit het schriftelijk informeren van inwoners moeten worden verrekend in de 

leges vanwege de kostendekkende tarieven. 

Het college zegt toe dat van projecten zonder adres, zoals een baggerdepot, de locatie wordt omschreven. 

De overheid heeft besloten dat een groot aantal zaken vergunningsvrij en zonder enige communicatie 

kunnen worden uitgevoerd. 

 

De heer Van der Wilt (VVD) bevestigt dat de motie gaat om de grotere projecten. Aangezien er niet veel 

grote projecten zijn, vallen de kosten mee. 

De VVD trekt de motie in vanwege de toezegging van het college om de informatiemogelijkheden via een 

app en internet duidelijk te communiceren aan de inwoners. 

 

De heer De Wit (VGBK) bedankt het college voor het antwoord. Het is van belang dat buren elkaar 

informeren over plannen. Het grote ICT-budget van de gemeente kan worden ingezet voor de app en de 

website. De woorden van GBS dat een inwoner geen ambtelijke stukken leest, worden niet gedeeld. 

 

De heer Bening (D66) vraagt of het college toezegt iedere drie maanden een overzicht te verstrekken van 

projecten die in het kader deze regeling door het college zijn behandeld. 

Het college wordt verzocht de wijzigingen van bestemmingsplannen of aanvragen van bouwvergunningen 

op een meer toegankelijke plek op de website te plaatsen. 

 

De heer Anker (CU) steunt het voorliggende voorstel. De ChristenUnie kan zich vinden in de proactieve 

houding die het college naar de inwoners uitstraalt. De app, waarmee inwoners op basis van het eigen adres 

kunnen volgen wat er in de omgeving gebeurd als het gaat om aanvragen, is voor een groot deel van de 

inwoners bijzonder praktisch. De ChristenUnie verwacht van de inwoners dat zij hun buren zonder toegang 

tot internet daarop attenderen en verwacht van het college dat zij bij een wijziging van een 

bestemmingsplan standaard contact zoekt met de inwoners via een informatieavond. 

 

De heer Larooij (CDA) vindt het van belang dat de inwoners op een pragmatische wijze zonder 

lastenverzwaring worden geïnformeerd. 

In de beantwoording vraagt het college erop te vertrouwen dat bij het bouwen van bijvoorbeeld een kerk de 

gemeenteraad wordt betrokken. Het CDA stelt voor het woord ‘bouwen’ uit de regeling te verwijderen. 

 

De heer Heerens (GBS) licht toe dat als een inwoner de formele zinnen uit een document niet begrijpt, de 

rest van de tekst niet wordt gelezen. Een groep oudere inwoners kan niet goed uit de voeten met een 

computer en digitale informatie. Een doorsnee inwoner wordt bereikt via de krant en een persoonlijke brief. 

Grote projecten dienen via een persoonlijke brief aan de inwoners te worden gemeld. Een grote groep 

mensen moet worden uitgenodigd voor een informatiebijeenkomst. 

 

Wethouder Blok constateert dat er meer mogelijkheden zijn dan bekend is bij het college en dus ook bij de 

inwoners. Het college herhaalt de toezegging nadrukkelijk te communiceren welke mogelijkheden de 

digitale snelweg de inwoners en ondernemers biedt om op de hoogte te zijn van ontwikkelingen in het 

eigen postcodegebied. Het informatie- en inspraakavondenbeleid wordt gehandhaafd. Het enkel 

communiceren via brieven leidt er eveneens toe dat niet alle inwoners worden geïnformeerd. Door te 

communiceren op welke wijze inwoners aan informatie kunnen komen, wordt de eigen verantwoordelijkheid 

van de inwoners aangesproken. 

Het college zegt toe via raadsinformatiebrieven de gemeenteraad na een x-periode te informeren over de 

besluiten die het college op basis van deze regeling heeft genomen. 

Het college kan op dit moment de gevolgen van het verwijderen van het woord ‘bouwen’ niet overzien. 

 

De heer Larooij (CDA) stelt dat het schrappen van het woord ‘bouwen’ gevolgen heeft voor kleine projecten. 

De regeling is goed voor de inwoners en ondernemers, maar de tekst biedt het college ruimte grote 

projecten toe te staan zonder dit aan de gemeenteraad voor te leggen. 

Het CDA houdt de motie aan, waarbij het college wordt verzocht een voorstel in te dienen waarbij de 

intentie van het college wordt geëxpliciteerd. 

 

Wethouder Blok zegt toe begin 2016 in een raadsinformatiebrief te reageren op deze vraag en het artikel te 

verduidelijken. 
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De heer Larooij (CDA) verzoekt de tekst zodanig aan te passen dat deze zegt wat er wordt bedoeld. 

 

De heer Van der Wilt (VVD) constateert dat de bewoners van gemeente Krimpenerwaard op een betere 

manier worden geïnformeerd. 

 

De meerderheid van de gemeenteraad met uitzondering van Pro Krimpenerwaard stemt in met het 

raadsvoorstel. 

 

16. Vaststellen beleidsplan gladheidsbestrijding winter 2015-2016 

De heer Dekker (CDA) vertelt dat het college tijdens de commissievergadering heeft gemeld dat de 

verschillen tussen het oude en nieuwe beleid niet groot zijn. Het college wordt verzocht de gemeenteraad 

via een raadsinformatiebrief te informeren over de verschillen in het uitvoeringsplan. Bij de 

gladheidsbestrijding zijn lokale ondernemers betrokken. Het college wordt opgeroepen dit te blijven doen. 

 

Mevrouw Goudriaan (PvdA) refereert aan de toezegging van het college tijdens de commissievergadering dat 

daar waar strooien op wegen staat ook stoepen worden bedoeld. 

Een medewerker van de gemeente heeft over het begaanbaar houden van stoepen de gouden tip 

meegegeven om borstels aan de zijkant van wagens te plaatsen zodat de stoepen worden geveegd. 

 

De heer Van Dorp (CU) herinnert dat een aantal fracties tijdens de commissievergadering vertelde dat er 

sprake was van voortzetting van het huidige beleid. De vragen van de ChristenUnie zijn beantwoord met de 

aanpassingen die het college voorstelt. De wegen worden benoemd. De scholen en kerken zijn toegevoegd. 

De zoutkist is niet bestemd voor de trottoirs. 

Er hangen veel eikels in de bomen dit jaar. Volgens de gezegden wordt daarmee een strenge winter 

voorspeld. De buitendienst wordt veel succes gewenst bij de uitvoering van de strooidiensten, want alleen 

zij kunnen voorkomen dat allen bij sneeuw en ijs stuurloos worden. 

 

De heer Schoof (VGBK) heeft tijdens de commissievergadering goed naar het college geluisterd. Het strooien 

vindt op een andere wijze plaats. Bij een zware winterperiode is een goede monitoring noodzakelijk en 

wellicht een zo snel mogelijke aanpassing van het strooiplan. 

 

Wethouder Boere antwoordt dat het uitvoeringsplan voor 1 november 2015 wordt opgesteld. De 

gemeenteraad wordt verzocht het college te attenderen op zaken die wezenlijk anders zijn en moeten 

worden aangepast. 

De buitendienst meldde dat bij sommige voormalige gemeenten het gemeentelijke beleid in de praktijk 

anders werd uitgevoerd. Dit kan de oorzaak zijn van het gevoel van de raadsleden dat het beleid nu minder 

is dan vroeger. 

Het college zegt toe het beleid te monitoren en zo nodig aan te passen. 

 

De heer Dekker (CDA) beschouwt zichzelf als een eenvoudig raadslid en heeft deze taak bij het college 

neergelegd. Het is niet de bedoeling dat de raadsleden de plannen moeten vergelijken. Het college krijgt 

hier de verantwoordelijkheid voor en moet zelf de verschillen bekijken. 

 

Wethouder Boere blijft bij het eerder ingenomen standpunt. Het CDA is van mening dat er sprake is van een 

grote afwijking. Het college stelt dat het uitvoeringsplan kleine verschillen kent. Voor 1 november 2015 ligt 

een plan voor. Als het CDA van mening is dat een straat over het hoofd is gezien, dient het college daarop 

te worden geattendeerd. 

 

De heer Dekker (CDA) hoort dat het college van mening is dat er kleine verschillen zijn en dat het CDA de 

verschillen moet zoeken als de uitvoeringsplannen naast elkaar liggen. Het CDA neemt dit op zich. 

De vraag om erop toe te zien dat de lokale ondernemers volop worden betrokken bij de 

gladheidsbestrijding, is niet beantwoord. 

 

Wethouder Boere zegt toe de lokale ondernemers te betrekken. Het is niet zeker of alle trottoirs worden 

geveegd. De opmerking betrof het woord ‘wegdek’ bij de zoutkisten. De tekst is aangepast. Er wordt 

gestrooid op de doorgaande wegen. Het college heeft niet toegezegd dat de trottoirs worden gestrooid.  

 

Mevrouw Goudriaan (PvdA) legt een stemverklaring af. De PvdA heeft in de commissievergadering begrepen 

dat trottoirs worden geveegd bij complexen waar ouderen wonen en niemand verantwoordelijk is voor de 
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stoep. 

 

Wethouder Boere antwoordt dat rondom diverse gebouwen, zoals opgesomd in het beleid, wordt gestrooid. 

Rondom betekent eveneens het trottoir. 

 

De gemeenteraad stemt unaniem in met het raadsvoorstel. 

 

17. Inventarisatie projecten afdeling Openbare Werken 

De heer De Wit (VGBK) meldt dat het goed is dat er inzage is en blijft in de uitvoerbaarheid en financiële 

consequenties van het enorme aantal projecten. Het college wordt bedankt voor het optimaliseren van de 

communicatie op het moment dat er sprake is van uitstel of het temporiseren van een project. Het is 

begrijpelijk dat met deze hoeveelheid werk binnen de fysieke mogelijkheden wordt gehandeld. In veel 

situaties heeft het college tijdens bijeenkomsten en hoorzittingen met inwoners plannen aangekondigd, 

meningen en inspraak gedeeld. Daarom is het verwachtingspatroon hoog in menige kern in de gemeente 

Krimpenerwaard. Dan is het tijdig communiceren via Het Kontakt, de website en sociale media van belang. 

Tijdens de commissievergadering zijn de voorzieningen en de reserves van de voormalige gemeenten 

onderwerp van gesprek geweest. De vraag was hoe lang het budget gereserveerd blijft ten dienste van 

projecten van die specifieke voormalige gemeente. Dat kan uiteindelijk tientallen jaren duren. Het college 

meldt dat er een moment komt dat alle middelen Krimpenerwaardbreed worden samengevoegd. De 

herindeling Krimpenerwaard moet leiden tot verbinding. Een gemeente met voor allemaal hetzelfde belang. 

Dit geeft kansen en uitdagingen voor de toekomst. Uit de lange lijst met projecten verdienen vooral de 

projecten Galgenoord in Haastrecht en de fietstunnel c.q. het veiligheidsvraagstuk bij de rotonde in 

Bergambacht aandacht.  

Terrein Galgenoord in Haastrecht behoeft zo spoedig mogelijk revitalisering. Tijdens de busreis met de 

gemeenteraad zei een wethouder: “Het ziet er niet uit.”. Er zijn in het verleden plannen gemaakt, maar die 

zijn door allerlei oorzaken niet voortgezet. Een proactieve aanpak door een ambitieus college kan hierin 

verandering brengen. Goed dat drie wethouders zich hiermee bezig houden, namelijk Financiën, Economie 

en Ruimtelijke ordening. Twee wethouders zijn afkomstig uit de voormalige gemeente Bergambacht. Een 

gemeente met zakelijk slagkracht, MKB-gemeente van het jaar en waar veel expansie is geweest op het 

gebied van bedrijf- en woningbouw. Zij kunnen samen met de overige collegeleden de kern Haastrecht 

verder helpen. Een kern die dat nodig heeft en verdient. 

De verkeersveiligheid in Bergambacht baart veel mensen zorgen. Het plan is uitgemond in de 

ondertunneling van de rotonde voor wandelaars en fietsers. Een begrijpelijke gedachte, maar lastig 

uitvoerbaar. Onlangs waren wethouder Vente en de heer Dekker (CDA) te horen op RTV Krimpenerwaard. De 

luisteraar die niet bekend is met het dossier trekt de conclusie dat de tunnel niet komt of dat het jarenlang 

een onzekere factor zal zijn. Dit onderwerp staat geagendeerd voor de volgende vergadering. De 

verkeersveiligheid heeft prioriteit bij VGBK. De voorstanders van de tunneloplossing kunnen kennis opdoen 

in Haastrecht, waar de kern wordt doorsneden door een drukke provinciale weg waarbij jaren geleden een 

overzichtelijke rotonde is gemaakt zonder verkeersproblemen. Ondanks eerdere bedenkingen over het 

vervangen van de stoplichten door een rotonde, loopt het daar nu gesmeerd. Kijken en praten met de buren 

levert vaak nieuwe inzichten en oplossingen op. Zo kunnen elkaars ervaringen worden gedeeld, 

maatschappelijk en financieel voordeel worden gehaald en de projecten een kans worden gegeven die de 

meeste kans van slagen hebben. 

VGBK wenst het college en de medewerkers succes toe bij het vele werk dat moet worden verricht. 

 

De heer Van Kersbergen (VVD) vindt dat de grote lijst met projecten past bij een actieve gemeente. Er 

ontbreekt een aantal projecten in het overzicht. In de kern Stolwijk leeft de unanieme wens van de 

voormalige gemeenteraad om een rotonde bij de Hortensialaan te realiseren om daarmee de ontsluiting te 

verbeteren. Aangezien de provincie eigenaar is van de weg, dient zij hieraan haar medewerking te verlenen. 

Destijds is veel tijd en moeite gestoken in dit project. Men heeft zelf een ontwerp laten maken voor de 

rotonde op een weg van de provincie en er zijn gelden gereserveerd. Dit om de voortgang erin te krijgen die 

tot een rotonde zou moeten leiden. De toegang tot de kern Stolwijk is dramatisch slecht. Er is een 

ontsluitingsweg waaraan een supermarkt is gelegen. De doorstroming wordt voor langere tijd gestremd als 

daar laad- en losactiviteiten plaatsvinden. Er is sprake van grote overlast voor de omwonenden. De inwoners 

van Stolwijk hopen op een oplossing. Er zijn geen belemmeringen voor de nieuwe gemeente behalve dat het 

project niet op de lijst staat. 
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Het amendement luidt als volgt. 

 

=== 

A15-20 inzake inventarisatie projecten afdeling Openbare Werken 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard in vergadering bijeen d.d. 22 september 2015 besluit het 

raadsbesluit als volgt aan te vullen: 

 

In de lijst van projecten tevens het realiseren van een rotonde in de N207 ter hoogte van de Hortensialaan 

te Stolwijk op te nemen, alsmede het realiseren van de toegangswegen van deze rotonde naar de 

Hortensialaan en het eventueel aanbrengen van aanpassingen aan de Hortensialaan indien dat nodig blijkt 

voor een goede verkeersdoorstroming en/of veiligheid. 

 

Toelichting: 

De kern Stolwijk kent maar één relatief smalle ontsluitingsweg, de Populierenlaan. Uit verkeersmetingen is 

gebleken dat de verkeersintensiteit drie maal het voor een dergelijke straat beoogde is. Dit levert veel 

gevaarlijke verkeerssituaties op en veel overlast voor de omwonenden. De provincie, eerst de CDA- en 

vervolgens de VVD-gedeputeerde, heeft medewerking toegezegd en ingestemd met de bedoelde rotonde. 

De voormalige gemeente Vlist heeft een ontwerp voor de rotonde laten maken en de financiën voor de 

aanleg zijn destijds door Vlist gereserveerd. Er staat dus niets meer in de weg om schriftelijke instemming 

en medewerking van de provincie te vragen om tot spoedige aanleg over te gaan. 

 

Het amendement is ondertekend door de fractie van de VVD. 

=== 

 

De heer Geleijnse (PvdA) stemt voor het voorstel. Tijdens de commissievergadering heeft het college veel 

toezeggingen gedaan. De PvdA stemt eenmalig in met deze wijze van besluitvorming rondom het 

verschuiven van gelden. Een volgende keer dient een dergelijke verschuiving via een raadsvoorstel aan de 

raad te worden voorgelegd. De PvdA steunt het amendement van de VVD. 

 

De heer Van Dorp (CU) constateert negentig projecten ter waarde van 53 miljoen euro. De vijf vorige 

gemeenten hebben een mooie nalatenschap aan de gemeente Krimpenerwaard overgedragen. Dank voor 

het overzicht, de uitleg in de commissie en de toezeggingen. 

Het college heeft gezegd de besluitvorming te volgen van de vorige gemeenteraden. Daar waar sprake is 

van het temporiseren van projecten, worden de inwoners en betrokkenen geïnformeerd. Uitstel is geen 

afstel. Ieder kwartaal volgt een terugkoppeling naar de gemeenteraad. Over een aantal grotere projecten 

wordt daar waar nodig op een later moment apart gediscussieerd. 

Op welke wijze wordt omgegaan met substantiële financiële overschrijdingen? In de door de raad 

vastgestelde financiële verordening staat dat het college de gemeenteraad vooraf informeert bij 

overschrijdingen van investeringskredieten bij een afwijking van 10 procent met een minimum van 

50.000 euro. De gemeenteraad kan dan het beleid bijstellen of het budget wijzigen. Kan de raad ervan 

uitgaan dat het college deze werkwijze volgt? 

De CDA-gedeputeerde was het volledig eens dat de rotonde moest worden aangelegd bij de Hortensialaan 

in Stolwijk. Het ging mis op het moment dat de VVD-gedeputeerde aantrad. De ChristenUnie steunt het 

amendement van de VVD. 

 

De heer Van Kersbergen (VVD) licht toe dat de VVD-gedeputeerde de beslissing van de CDA-gedeputeerde 

heeft onderschreven. Dat is een aanhaakpunt geweest van voormalig gemeente Vlist om dit traject voort te 

zetten. Iedereen vindt het spijtig dat de rotonde tot nu toe niet is gerealiseerd. 

 

De heer Dekker (CDA) vindt dat sprake is van een goed inzicht in wat moet gebeuren. Een grote gemeente 

leidt tot meer werk. Dat vraagt om een professionele aanpak. Het overzicht is gebaseerd op raadsbesluiten.  

In het overzicht wordt opgemerkt bij de Dijklaan, ondertunneling provinciale weg, dat besluitvorming en 

financiële dekking niet is geregeld. In de gemeenteraadsvergadering op 29 oktober 2014 is door de raad 

van Bergambacht besloten om 2,5 miljoen euro ter beschikking te stellen ten behoeve van het aanleggen 

van de fietstunnel. Ten aanzien van de financiële dekking wordt de provincie om aanvullend budget 

gevraagd. Het CDA stelt het op prijs dat in het overzicht wordt vermeld: ‘besluitvorming conform raad 

Bergambacht op 29 oktober 2014’ wordt vermeld. Het besluit is genomen. Mocht het college van mening 

zijn dat het anders moet zijn, dan ligt de actie bij het college. 
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Het CDA staat sympathiek tegenover het amendement, maar wacht de reactie van het college af alvorens 

een standpunt in te nemen. 

 

De heer Heerens (GBS) kan zich vinden in de projecten en hoopt dergelijke overzichten vaker te ontvangen. 

De verdeling van de gelden uit de voormalige gemeenten eindigt op het moment dat de gelden zijn besteed 

aan de projecten van die voormalige gemeenten. De gelden uit Schoonhoven moeten worden besteed in 

Schoonhoven. 

GBS wacht het antwoord van het college af op het amendement en kan zich vinden in het raadsvoorstel. 

Het AZS-terrein is als C-project opgenomen. Gezien de ouder wordende bevolking en de toenemende zorg 

pleit GBS ervoor dit project met spoed op te pakken. 

 

De heer Verburg (SGP) stemt in met de projectenlijst. De rotonde in Stolwijk is hard nodig. De SGP is 

voornemens het amendement te steunen. Er is destijds een groot bedrag door Vlist gereserveerd. Is het 

bedrag voldoende voor de ontwikkeling van de rotonde?  

 

De heer Struijs (PK) meldt dat Pro Krimpenerwaard het voorliggende voorstel steunt. Het overzicht toont 

veel projecten en geschuif met budgetten. Deze werkwijze staat Pro Krimpenerwaard niet aan, maar gezien 

de huidige situatie kan het nu even niet anders. De raad moet ordentelijk kunnen omgaan met het 

budgetrecht. 

Pro Krimpenerwaard steunt het amendement van de VVD. 

De fietstunnel in Bergambacht moet in het kader van de verkeersveiligheid worden gerealiseerd. Het is van 

belang dat daarvoor geld beschikbaar komt. 

Er moet een eindpunt zijn ten aanzien van het behoud van de gelden van voormalige gemeenten. Gemeente 

Krimpenerwaard is één gemeente en de gelden behoren toe aan gemeente Krimpenerwaard. 

 

De heer Bening (D66) kijkt met plezier naar het overzicht. D66 stelt voor het revitaliseren van 

industrieterrein Galgenoord breder te bezien, namelijk als een stadsvernieuwingsproject. 

D66 steunt het amendement. 

De afzonderlijke kernen moeten inmiddels als één gemeente Krimpenerwaard worden beschouwd. Het 

overzicht van volgend jaar mag een Krimpenerwaardlijst zijn zonder vermelding van voormalige gemeenten. 

 

Wethouder Boere vindt communicatie belangrijk, zeker als het gaat om projecten die zijn opgestart met 

inlopen, maar de uitvoering uitblijft. De raadsleden ontvangen de bewonersbrieven zodat de raadsleden 

bekend zijn met de correspondentie. 

De budgetten blijven gekoppeld aan de genoemde projecten totdat deze zijn gerealiseerd. De resterende 

bedragen worden opgenomen in een wegenbeheersplan. De gemeenteraadsleden worden daarover 

geïnformeerd. 

Het project fietstunnel wordt geagendeerd voor de volgende commissievergadering. De discussie wordt op 

dat moment gevoerd. 

 

De heer Dekker (CDA) herhaalt dat het project niet goed in het overzicht is opgenomen. 

 

Wethouder Boere heeft het in het overzicht opgenomen zoals overgedragen uit de voormalige gemeenten. 

Het college laat de financiën zoals deze zijn, dus geoormerkt voor de fietstunnel. Vooralsnog wordt het 

project niet uitgevoerd. Er is geen sprake van het vrijvallen van het budget in de algemene reserve. 

 

De heer Dekker (CDA) herhaalt dat er een onjuistheid staat in het overzicht. Er staat ‘besluitvorming niet 

geregeld’ maar de gemeenteraad heeft op 29 oktober 2014 door een besluit genomen. Het CDA staat erop 

dat deze tekst in het overzicht wordt gewijzigd. Er ligt een raadsbesluit en in de raadsinformatiebrief staat 

dat conform het raadsbesluit moet worden gewerkt. Het is goed dat verder wordt gekeken naar de 

uitwerking van het besluit.  

 

Wethouder Boere heeft een memo ontvangen waarin staat dat geen uitvoering kan worden gegeven aan de 

fietstunnel. 

De voormalige gemeente Vlist heeft vorig jaar een ontwerp van een rotonde door een bureau laten opstellen 

omdat de provincie niet overtuigd was van nut en noodzaak van een nieuwe aansluiting. De rotonde wordt 

op grondgebied van de provincie geplaatst. De gedeputeerde heeft in oktober 2014 gesproken over het 

ontwerp. De provincie geeft geen toestemming, want eerst moet een tracéstudie plaatsvinden waarbij alle 

knelpunten in het traject N207 vanaf de kruising Beijerscheweg en Koolwijkseweg in kaart worden gebracht. 
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Het budget van 1.450.000 euro is grotendeels beschikbaar voor de rotonde. Het college spant zich in om 

dit vlot te trekken. De veiligheid van de inwoners van Stolwijk is een belangrijk argument. 

Het schuiven met budgetten en de projecten als grote bulk aan de gemeenteraad voorleggen zonder aparte 

raadsbesluiten is geen gebruikelijke manier van werken. Dit komt door de situatie waarin de gemeente zich 

bevindt. Het college voert de financiële verordening uit, dus 10 procent met een ondergrens van 

50.000 euro. De gemeenteraad wordt om extra krediet gevraagd als het college denkt boven 10 procent uit 

te komen. 

De stadsvernieuwing en het AZS-terrein zijn projecten voor de Ruimtelijke ordening. 

 

Wethouder Neven bevestigt dat in 2010, 2011 en 2012 BDU-gelden zijn aangevraagd voor de rotonde 

Hortensialaan. Dit is niet gebeurd in 2013. Volgens de regeling van de provincie vervalt de subsidie als de 

BDU-gelden niet in een aaneensluitende periode worden aangevraagd. Met de ambtenaren van de provincie 

is afgesproken dat de gelden toevallen aan de regio mits de regioportefeuillehouders daarin zouden 

toestemmen. Dat is gebeurd op 16 juni 2015. Er is een bedrag van 150.000 euro toegevoegd. Het totaal 

bedraagt 247.908 euro. Dit bedrag is veiliggesteld. Besluit de gedeputeerde geen rotonde aan te leggen, 

dan vervalt dit subsidiebedrag. Het is van belang dat het college de gedeputeerde overtuigt van het belang 

van het project. Het college voegt het project rotonde Hortensialaan na goedkeuring toe aan de 

projectenlijst. 

 

Wethouder Boere bevestigt dat voor het gemeentelijke deel van de fietstunnel een raadsbesluit aanwezig is. 

De goedkeuring van de provincie voor de uitvoering is echter niet ontvangen. Het college stelt voor deze 

tekst in het overzicht op te nemen. 

 

De heer Dekker (CDA) herhaalt dat in de lijst ‘Raadsbesluit Bergambacht’ komt te staan. Op deze wijze is 

het correct vermeld. 

 

Wethouder Boere zegt dat er een rectificatie komt voor het gemeentelijke deel maar dat er geen provinciale 

besluitvorming is. Om die reden is het project op dit moment niet uitvoerbaar. Dit is het complete 

tekstvoorstel. 

 

De heer Van Dorp (CU) is van mening dat de rotonde op de lijst moet worden geplaatst zodat deze niet kan 

worden vergeten. Op korte termijn kan hierover tijdens een commissie- of raadsvergadering met het college 

worden gediscussieerd. De provincie heeft destijds toestemming verleend. 

 

De heer Verburg (SGP) onderstreept de woorden van de ChristenUnie. Door het project aan de lijst toe te 

voegen wordt het belang bevestigd dat de rotonde in het vizier blijft. Naar de provincie is het een extra 

argument omdat het een concreet project is dat de gemeente de komende jaren wil realiseren. 

 

De heer De Wit (VGBK) sluit zich hierbij aan en kan zich vinden in het amendement.  

 

De heer Van Kersbergen (VVD) begrijpt van het college dat het amendement overbodig is, omdat het college 

toezegt hetgeen in het amendement staat uit te voeren. 

 

Wethouder Boere antwoordt dat het college zich gaat inzetten om medewerking van de provincie te krijgen. 

De noodzaak van de ontsluiting wordt gezien. Het project komt sowieso op de lijst. Het college houdt de 

gemeenteraad op de hoogte. 

 

De heer Van Kersbergen (VVD) trekt met deze toezegging het amendement in. 

 

De gemeenteraad stemt unaniem in met het raadsvoorstel. 

 

18. Vaststellen controleverordening 

De heer Struijs (PK) heeft de controleverordening besproken in de auditcommissie. Het amendement is daar 

aangekondigd. Pro Krimpenerwaard is van mening dat de managementrapportage aan de gemeenteraad 

moet worden toegezonden. 
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Het amendement luidt als volgt. 

 

=== 

A15-21 inzake controleverordening gemeente Krimpenerwaard 2015 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard in vergadering bijeen d.d. 22 september 2015 besluit het 

raadsbesluit als volgt te wijzigen (cursief): 

 

Artikel 7 lid 5: De accountant brengt naar aanleiding van de tussentijdse controle een verslag 

(managementletter) uit aan het college. Het college informeert de raad over de uitkomsten van de 

tussentijdse controle en stuurt ter informatie de managementletter toe. 

 

Toelichting 

De managementletter is een controle-instrument voor het college maar ook voor de gemeenteraad ten 

behoeve van de toeziende taak op het bestuur van de gemeente. De accountant kan de managementletter 

ook gebruiken voor het doen van aanbevelingen aan het bestuur van de gemeente met betrekking tot de 

bedrijfsvoering en de administratieve organisatie. Er zijn geen bezwaren om deze informatie ook aan de 

raad te verstrekken. 

 

Het amendement is ondertekend door de fractie van Pro Krimpenerwaard. 

=== 

 

De heer Van Dorp (CU) deelt mee dat de accountant die wordt voorgesteld wil gaan werken met 

managementmeetings met daaraan gekoppeld een boardletter voor de gemeenteraad. Wellicht is daarmee 

het voorgaande amendement ingewilligd. Tekstueel klopt het dan niet met de voorliggende verordening 

maar het is wel in de strekking van de verordening. 

 

Wethouder Boere meent dat de managementletter is bestemd voor het management en de bedrijfsvoering. 

Dat betekent het college, het hoofd financiën en de secretaris. Het college wil de managementletter niet 

toezenden maar de bevindingen rapporteren aan de gemeenteraad. 

 

De heer Van Dorp (CU) onderschrijft de lijn van het college mits zaken in de managementletter die voor de 

gemeenteraad van belang zijn proactief worden gedeeld. 

 

Wethouder Boere antwoordt dat het uiteraard het geval is. Zware bedenkingen worden aan de raad 

voorgelegd. 

 

De heer Wassink (SGP) begrijpt dat de boardletter van de accountant een bestuurlijke samenvatting is van 

hetgeen in de managementletter wordt gezegd. De gemeenteraad heeft op de boardletter 

controlebevoegdheid. De gemeenteraad moet zich niet met details bezighouden. De SGP vindt het 

amendement overbodig. 

 

Amendement 15-21 wordt in stemming gebracht. 

De fracties van CDA, PK en PvdA stemmen voor. 

De fracties van CU, D66, GBS, SGP, VGBK en VVD stemmen tegen. 

De gemeenteraad verwerpt amendement A15-21 met 8 stemmen voor en 23 stemmen tegen. 

 

De gemeenteraad stemt unaniem in met het raadsvoorstel. 

 

19. Protocol voor de accountantscontrole op de jaarrekening 2015-2018 van de gemeente 

Krimpenerwaard  

De gemeenteraad stemt unaniem in met het raadsvoorstel. 
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20. Benoemen accountant 

De heer Van Dorp (CU) licht het traject betreffende het benoemen van de accountant toe. Op 16 juni 2015 

heeft de gemeenteraad een beschrijvend document accountancydiensten vastgesteld. In dat document 

stonden de doelstellingen van de aanbesteding voor de accountant voor 2015-2018. Dit document was 

voorbereid door de auditcommissie samen met een vertegenwoordiger van het NIC. Er is gekozen voor een 

Europese aanbestedingsprocedure omdat de aanbesteding over een periode van vier jaar de drempel van 

207.000 euro overschrijdt. In het document waren vier gunningscriteria opgenomen voorzien van een 

kwalitatief element. Deze criteria vormden samen 70 procent van de beoordeling. Daarnaast een 

prijsbeoordeling die 30 procent weegt. 

De auditcommissie heeft een begeleidings- en beoordelingscommissie gevormd. Het 

aanbestedingsdocument is opgesteld en via een aanbestedingsplatform wereldkundig gemaakt. De 

ingediende offertes zijn vervolgens door de commissie beoordeeld. 

Er zijn vier offertes ingediend. Dit voldeed aan de verwachting. Drie offertes kwamen van de zogenoemde 

‘Big Four’. De grote unanimiteit over het oordeel was heel opvallend. Alle leden, bestuurlijk en ambtelijk, 

kwamen onafhankelijk van elkaar tot dezelfde uitkomst. Die unanimiteit bleef gelden na de 

verificatiegesprekken die op 3 september 2015 zijn gevoerd. Het beeld uit de offerte werd bevestigd. 

De rapportage heeft op 10 september 2015 plaatsgevonden in de auditcommissie. Dit alles heeft geleid tot 

het voorliggende voorstel, namelijk om PricewaterhouseCoopers (PwC) uit Rotterdam te benoemen als 

accountant voor de komende vier jaar. 

 

De gemeenteraad stemt unaniem in met het raadsvoorstel. 

 

21. Intrekken verordening op de Rekenkamer K5 

De gemeenteraad stemt unaniem in met het raadsvoorstel. 

 

24. Moment van stilte 

De voorzitter verzoekt de aanwezigen een korte stilte in acht te nemen waarbij eenieder de vergadering op 

zijn of haar gewenste wijze kan afsluiten. 

 

25. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering en bedankt de aanwezigen. 

 

 

 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van de gemeente Krimpenerwaard, gehouden op 

3 november 2015. 

 

de griffier,      de voorzitter, 

 

 

Drs. K.E. Driehuijs     Mr. T.P.J. Bruinsma 

 

-- 

 

Vaststellen verslag raadsvergaderingen 22 september 2015 

 

Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

Aldus vastgesteld in de raadsvergadering van 3 november 2015 

 

-- 


